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Тех нич ка на по ме на: 
,За пре ми не ку ћи шта’ у 9Е003.е. је про из вод три ме ђу соб но управ не ди мен зи је ме ре не на сле де ћи на чин: 
Ду жи на: Ду жи на ра ди ли це од пред ње при руб ни це до за мај ца; 
Ши ри на: Нај ши ре од до ле на ве де ног: 
а. Спољ на ди мен зи ја од по клоп ца вен ти ла до по клоп ца вен ти ла; 
б. Ди мен зи је спољ них иви ца гла ва ци лин дра; или 
ц. Преч ник ку ћи шта за мај ца. 
Ви си на: Нај ве ће од до ле на ве де ног: 
а. Ди мен зи ја од осне ли ни је ра ди ли це до гор ње рав ни по клоп ца вен ти ла (или гла ве ци лин дра) плус дво стру ка вред ност хо да кли па; или 
б. Преч ник ку ћи шта за мај ца.
ф. „Тех но ло ги ја” „зах те ва на” за „про из вод њу” по себ но про јек то ва них ком по нен ти за ди зел ма ши не ви со ких из ла зних пер фор ман си, ка ко сле ди: 
1. „Тех но ло ги ја” „зах те ва на” за „про из вод њу” си сте ма ма ши на ко ји са др же све до ле на ве де не ком по нен те ко је ко ри сте ке ра мич ке ма те ри ја ле на ве де не у 1C007: 
а. Обло ге ци лин да ра; 
б. Кли по ве; 
ц. Гла ве ци лин да ра; и 
д. Јед ну или ви ше оста лих ком по нен ти (укљу чу ју ћи из дув ни ке, тур бо пу ња че, во ђи це вен ти ла, скло по ве вен ти ла или изо ло ва не бри згаљ ке го ри ва); 
2. „Тех но ло ги ја” „зах те ва на” за „про из вод њу” си сте ма тур бо пу ња ча, код јед но сте пе них ком пре со ра, а ко ји има ју све од до ле на ве де ног: 
а. Ра де на од но си ма при ти ска 4:1 или ви шим; 
б. Ма се ни про ток од 30 до 130 kg/min; и 
ц. Мо гућ ност про ме не по вр ши не про то ка уну тар ком пре сор ског или тур бин ског одељ ка; 
3. „Тех но ло ги ја” „зах те ва на” за „про из вод њу” си сте ма за убри зга ва ње го ри ва код по себ но про јек то ва них мо то ра ко је ко ри сте ра зна го ри ва (нпр. ди зел или го ри во 
за мла зне мо то ре) са оп се гом ви ско зи те та од ди зел го ри ва (2,5 cSt на 310,8 К (37,8°C) па до бен зи на (0,5 cSt на 310,8 К (37,8°C)), а ко ји има ју оба од до ле на ве де ног: 
а. Ко ли чин ску моћ убри зга ва ња ве ћу од 230 mm³ по бри згаљ ки и по ци лин дру; и 
б. По себ но про јек то ва не осо би не за елек трон ску кон тро лу ка рак те ри сти ка пре ки дач ког ре гу ла то ра та ко да оне ауто мат ски за ви се од свој ста ва го ри ва и обез бе ђу ју 
исте мо мент не ка рак те ри сти ке обрт ног мо мен та упо тре бом од го ва ра ју ћих сен зо ра;
г. „Тех но ло ги ја” „зах те ва на” за „раз вој” или „про из вод њу” ди зел мо то ра ви со ких из ла зних пер фор ман си ко ја слу жи за под ма зи ва ње зи да ци лин дра га сном фа зом, 
чвр стом фа зом или теч ним фил мом (или њи хо вом ком би на ци јом) што омо гу ћа ва рад на тем пе ра ту ра ма ви шим од 723 К (450°C), ме ре ним на зи ду ци лин дра на 
гор њој гра ни ци пу та ње гор њег пр сте на кли па. 
Тех нич ка на по ме на: 
Ди зел мо то ри ви со ких из ла зних пер фор ман си: ди зел мо то ри са спе ци фи ци ра ним сред њим ефек тив ним при ти ском ко че ња од 1,8 МPа или ве ћим под усло вом да је 
но ми нал на бр зи на 2.300 о/min или ве ћа.
х. „Тех но ло ги ја” за га сно тур бин ске мо то ре „FA DEC си стем” као што сле ди:
1. „Раз вој не тех но ло ги је” за из во ђе ње функ ци о нал них зах те ва за ком по нен те нео п ход не за „FA DEC си стем” да ре гу ли шу по ти сак или сна гу на вра ти лу мо то ра 
(нпр. пре ци зност и вре мен ске кон стан те сен зо ра по врат не спре ге, мак си мал на бр зи на ко јом вен тил го ри ва мо же да пра ти ко ман де);
2. „Раз вој на” или „про из вод на” „тех но ло ги ја” за кон тро лу и ди јаг но сти ку ком по не на та је дин стве них за „FA DEC си стем” и ко ја се ко ри сти за ре гу ла ци ју по ти ска 
или сна ге на вра ти лу мо то ра;
3. „Раз вој на тех но ло ги ја” за ал го рит ме за ко на кон тро ле, укљу чу ју ћи „из вор ни код”, је дин ствен за „FA DEC си стем” и ко ји се ко ри сти да ре гу ли ше по ти сак и сна гу 
на вра ти лу мо то ра.
Напомена: 9E003.х. не контролише техничке податке који се односе на интеграцију мотора и летелице тражену од стране цивилних ваздухопловних власти да 
би се публиковали за употребу у општој авијацији (нпр.приручнике за монтажу, упутства за употребу, упутства за продужену ваздухопловну способност) или 
функције интерфејса (нпр.обрада улазних/излазних сигнала, захтеви за потисак или снагу на вратилу од стране конструкције летелице).

9E101 а. „Тех но ло ги ја” у скла ду са Оп штом тех но ло шком на по ме ном на ме ње на за „раз вој” или „про из вод њу” ро ба на ве де них у 9А101, 9А104 до 9А111 или 9А115 до 
9А119. 
б. „Тех но ло ги ја” пре ма оп штој тех но ло шкој на по ме ни за “про из вод њу” ,бес пи лот них ле те ли ца’ на ве де них у 9A012 или до ба ра на ве де них у 9A101, 9A102, 9A104 
до 9A111 или 9A115 до 9A119.
Технолошка напомена: У 9E101.б. ,беспилотна летелица’ значи системе беспилотних летелица способне за домет који прелази 300 km.

9E102 „Тех но ло ги ја” у скла ду са Оп штом тех но ло шком на по ме ном за „упо тре бу” све мир ских лан сир них ле те ли ца на ве де ним у 9А004 или ро бе на ве де не у 9А005 до 
9А011, ,бес пи лот не ле те ли це’ у 9А101, 9А102, 9А104 до 9А111, 9А115 до 9А119, 9B105, 9B106, 9B115, 9B116, 9B117, 9D101 или 9D103. 
Технолошка напомена: У 9E102 ,беспилотна летелица’ значи системе беспилотних летелица способне за домет који прелази 300 km.
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На осно ву чла на 3. став 2. За ко на о спољ ној тр го ви ни на о-

ру жа њем, вој ном опре мом и ро бом дво стру ке на ме не („Слу жбе ни 
лист СЦГ”, бр. 7/05 и 8/05  – ис прав ка) и чла на 43. став 1. За ко-
на о Вла ди („Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 55/05, 71/05  – ис прав ка, 
101/07, 65/08 и 16/11),

Вла да до но си

ОД  Л У  КУ

о утвр ђи ва њу На ци о нал не кон трол не ли сте  
наoружања и вој не опре ме

1. Овом од лу ком утвр ђу је се На ци о нал на кон трол на ли ста 
наoружања и вој не опре ме. 

2. На ци о нал на кон трол на ли ста из тач ке 1. oве од лу ке од-
штам па на је уз ову од лу ку и чи ни њен са став ни део.

3. Да ном сту па ња на сна гу ове од лу ке пре ста је да ва жи Од лу-
ка о утвр ђи ва њу На ци о нал не кон трол не ли сте наoружања и вој не 
опре ме („Слу жбе ни гла сник РС”, број 60/09).

4. Ова од лу ка сту па на сна гу осмог да на од да на об ја вљи ва ња 
у „Слу жбе ном гла сни ку Ре пу бли ке Ср би је”. 

05 број 88-5104/2011
У Бе о гра ду, 30. ју на 2011. го ди не

Вла да
Пред сед ник,

др Мир ко Цвет ко вић, с.р. 

НА ЦИ О НАЛ НА КОН ТРОЛ НА ЛИ СТА НА О РУ ЖА ЊА  
И ВОЈ НЕ ОПРЕ МЕ

На по ме на 1: На зи ви у „под зна ци ма на во да” су де фи ни са ни 
пој мо ви. Ви ди „де фи ни ци је пој мо ва” ко је су да те у при ло гу ове 
Ли сте.

На по ме на 2: За хе ми ка ли је је на ве де но име и CAS број. Хе ми
ка ли је исте струк ту рал не фор му ле (укљу чу ју ћи хи дра те) кон тро
ли шу се без об зи ра на име или CAS број. CAS бро је ви су при ка за ни 
ка ко би се лак ше утвр ди ло да ли од ре ђе на хе ми ка ли ја под ле же кон
тро ли без об зи ра на но мен кла ту ру. CAS бро је ви се не мо гу ко ри
сти ти као је ди но сред ство иден ти фи ка ци је бу ду ћи да не ки об ли ци 
на ве де них хе ми ка ли ја има ју дру га чи је CAS бро је ве, а и сме ше ко је 
са др же на ве де ну хе ми ка ли ју мо гу та ко ђе има ти дру ге CAS бро је ве.

1. Оруж је глат ке це ви ка ли бра ма њег од 20 мм, оста ло 
на о ру жа ње и ауто мат ско оруж је ка ли бра 14,5 мм или ма њег 
и при бор ка ко сле ди, те за њих спе ци јал но про јек то ва не ком-
по нен те:

а. Пу шке, ка ра би ни, ре вол ве ри, пи што љи, ауто ма ти, ауто мат-
ски пи што љи, пу шко ми тра ље зи и ми тра ље зи:

На по ме на: Тач ка 1.а. не кон тро ли ше сле де ће:
1. Му ске те, пу шке и ка ра би не про из ве де не пре 1938. го ди не;
2. Ре про дук ци је му ске та, пу ша ка и ка ра би на чи ји су ори ги на

ли про из ве де ни пре 1890. го ди не;
3. Ре вол ве ре, пи што ље и ми тра ље зе про из ве де не пре 1890. 

го ди не и њи хо ве ре про дук ци је;
б. Оруж је глат ке це ви, ка ко сле ди: 
1. Оруж је глат ке це ви спе ци јал но про јек то ва но за вој ну упо-

тре бу;
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2. Оста ла оруж ја глат ке це ви ка ко сле ди:
а. Пот пу но ауто мат ско;
б. По лу а у то мат ско или с кли зним ме ха ни змом пу ње ња („пум-

пе ри це”);
в. Оруж ја ко ја ко ри сте му ни ци ју без ча у ре.
г. При гу ши ва чи, по сто ља, окви ри за мет ке, ни ша ни и скри ва-

чи пла ме на за оруж ја ко ја под ле жу кон тро ли по тач ка ма 1.а., 1.б. 
или 1.ц.

На по ме на 1: Тач ка 1. не кон тро ли ше оруж је глат ке це ви ко је 
се ко ри сти за лов или спорт. То оруж је не сме би ти спе ци јал но 
про јек то ва но за вој ну упо тре бу ни ти сме би ти ауто мат ско.

На по ме на 2: Тач ка 1. не кон тро ли ше оруж је ко је је спе ци
јал но про јек то ва но за ис па љи ва ње школ ске му ни ци је и ко је ни је у 
мо гућ но сти ис па ли ти му ни ци ју ко ја под ле же кон тро ли.

На по ме на 3: Тач ка 1. не кон тро ли ше оруж ја ко ја ис па љу ју 
му ни ци ју с ивич ним па ље њем, и ко ја ни су пот пу но ауто мат ска.

На по ме на 4: Тач ка 1. не кон тро ли ше оп тич ке ни ша не за 
оруж је без елек трон ског про це су и ра ња сли ке и ни ша не с че тво
ро стру ким или ма њим уве ћа њем, под усло вом да ни су спе ци јал но 
про јек то ва ни или мо ди фи ко ва ни за вој ну упо тре бу.

2. Оруж ја глат ке це ви ка ли бра 20 мм или ве ћег, оста ла 
оруж ја или на о ру жа ње ка ли бра ве ћег од 14,5 мм, ба ца чи и при-
бор ка ко сле ди, и за њих спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те:

а. Ар ти ље риј ска ору ђа, ха у би це, про тив а ви он ски то по ви, ми-
но ба ца чи, про ти во клоп но оруж је, лан се ри ра ке та, вој ни ба ца чи 
пла ме на, пу шке, без тр зај но оруж је, оруж је глат ке це ви, и за њих 
на ме ње не спра ве за сма ње ње от кри ва ња по ло жа ја.

На по ме на 1: Тач ка 2.а укљу чу је убри зга ва че, мер не спра ве, 
ре зер во а ре, те оста ле ком по нен те спе ци јал но про јек то ва не за 
упо тре бу теч них по ти сних пу ње ња за би ло ко ји део опре ме ко ји 
под ле же кон тро ли по 2.а.

На по ме на 2: Тач ка 2.а. не кон тро ли ше сле де ће:
1. Му ске те, пу шке и ка ра би не про из ве де не пре 1938. го ди не;
2. Ре про дук ци је му ске та, пу ша ка и ка ра би на чи ји су ори ги на

ли про из ве де ни пре 1890. го ди не.
На по ме на 3: Тач ка 2.а. се не од но си на руч не лан се ре ра ке

та ко ји су по себ но на ме ње ни за лан си ра ње про јек ти ла ве за них за 
лан сер ко ји не по се ду ју пу ње ње од бри зант них екс пло зи ва или ко
му ни ка циј ску ве зу, до ме та ма њег од или ко ји из но си 500 м. 

б. Дим ни, га сни и пи ро тех нич ки ба ца чи или ге не ра то ри, спе-
ци јал но про јек то ва ни или мо ди фи ко ва ни за вој ну упо тре бу.

На по ме на: Тач ка 2.б. не кон тро ли ше сиг нал не пи што ље.
в. Ни ша ни за оруж ја и мон тир на опре ма, са сле де ћим ка рак-

те ри сти ка ма:
1. спе ци јал но про јек то ва ни за вој ну упо тре бу; и
2. спе ци јал но про јек то ва ни за упо тре бу на ве де ну под тач ком 2.а.
г. Мон тир на опре ма спе ци јал но про јек то ва на за оруж је на ве-

де но под тач ком 2.а.

3. Му ни ци ја и упа ља чи за му ни ци ју, ка ко сле ди, и за њих 
спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те:

а. Му ни ци ја за оруж је ко је под ле же кон тро ли по тач ка ма 1., 
2. или 12.

б. На пра ве за по де ша ва ње упа ља ча спе ци јал но про јек то ва не 
за му ни ци ју ко ја под ле же кон тро ли по тач ки 3.а.

На по ме на 1: Спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те на ве де не 
у тач ки 3. укљу чу ју:

а. Ме тал не или пла стич не ком по нен те као што су на ков њи 
ка пи сле, ко шу љи це зр на, члан ци ре де ни ка, во де ћи пр сте ни и ме
тал ни де ло ви му ни ци је;

б. Си гур но сне и ору жне на пра ве, упа ља че, сен зо ре и ини ци
јал не на пра ве;

в. По ти сна пу ње ња за јед но крат но ис па ље ње;
г. За па љи ве ча у ре за пу ње ње;
д. Ка сет ну му ни ци ју, укљу чу ју ћи бом би це, ми не и про јек ти ле 

на во ђе не на циљ.
На по ме на 2: Тач ка 3.а. не кон тро ли ше му ни ци ју чи ја је ча у ра 

за тво ре на без про јек ти ла (ма не вар ска) као ни школ ску му ни ци ју с 
про бу ше ном ко мо ром за ба рут..

На по ме на 3: Тач ка 3.а. не кон тро ли ше па тро не спе ци јал но 
про јек то ва не за сле де ће свр хе:

а. Сиг на ли за ци ја;
б. Рас те ри ва ње пти ца; или
в. Па ље ње фи ти ља на нафт ним бу шо ти на ма.

4. Бом бе, тор пе да, ра ке те, про јек ти ли, оста ле екс пло зив-
не на пра ве и пу ње ња као и при па да ју ћа опре ма и при бор, спе-
ци јал но про јек то ва на за вој ну упо тре бу као и ком по нен те спе-
ци јал но про јек то ва не за го ре на ве де но:

ВА ЖНА НА ПО МЕ НА 1: За опре му за на во ђе ње и на ви га ци ју, 
ви ди тач ку 11. 

ВА ЖНА НА ПО МЕ НА 2: За си сте ме за шти те од про тив а ви
он ских про јек ти ла, ви ди тач ку 4.в.

а. Бом бе, тор пе да, гра на те, дим ни ка ни сте ри, ра ке те, ми не, 
про јек ти ли, ду бин ска (про тив под мор нич ка) пу ње ња, пу ње ња за 
ру ше ње као и опре ма за уни шта ва ње, „пи ро тех нич ке” на пра ве, 
па тро не и си му ла то ри (нпр. опре ма ко ја си му ли ра ка рак те ри сти ке 
би ло ко јег од ових сред ста ва), спе ци јал но про јек то ва ни за вој ну 
упо тре бу:

На по ме на: Тач ка 4.а. укљу чу је:
а. Дим не бом бе, за па љи ве бом бе и екс пло зив не на пра ве;
б. Мла зни це ра кет них про јек ти ла и вр хо ве про јек ти ла на ле

те ли ца ма ко је има ју мо гућ ност по врат ка у ат мос фе ру.
2. Опре ма ко ја има сле де ће ка рак те ри сти ке:
1. Спе ци јал но про јек то ва на за вој ну упо тре бу; и
2. Спе ци јал но про јек то ва на за ‘ак тив но сти’ ве за не за би ло 

ко ју од сле де ћих став ки:
а. Ро бу од ре ђе ну по тач ки 4.а.; или
б. Им про ви зо ва не екс пло зив не на пра ве (IED).
Тех нич ка на по ме на:
За по тре бе тач ке 4.б.2. „ак тив но сти” се од но се на ру ко ва

ње, лан си ра ње, по ла га ње, кон тро лу, пра жње ње, де то на ци ју, ак
ти ви ра ње, енер гет ско пу ње ње за јед но крат но ис па ље ње, за ва ра
ва ње, оме та ње, чи шће ње, де тек ци ју, пре кид или укла ња ње. 

На по ме на 1: Тач ка 4.б. об у хва та:
а. Мо бил ну опре му за пре тва ра ње га са у теч но ста ње ко ја 

мо же про из ве сти 1.000 кг или ви ше га са у теч ном ста њу днев но;
б. Плу та ју ћи елек трич ни про вод ни кабл за чи шће ње маг нет

ских ми на.
На по ме на 2: Тач ка 4.б. се не од но си на руч не на пра ве ко је су 

на ме ње не ис кљу чи во за де тек ци ју ме тал них пред ме та и не ма ју 
мо гућ ност раз ли ко ва ња ми на од оста лих ме тал них пред ме та.

в. Си сте ми за шти те од про тив а ви он ских про јек ти ла (AMPS ).
На по ме на: Тач ка 4.в. се не од но си на си сте ме за шти те од 

про тив а ви он ских про јек ти ла ко ји има ју сле де ће ка рак те ри сти ке:
а. Би ло ко ји од на ве де них сен зо ра за упо зо ра ва ње на про јек

ти ле:
1. Па сив ни сен зо ри ко ји до сти жу ја чи ну ја вља ња из ме ђу 100

400 nm; или
2. Ак тив ни пул си ра ју ћи До плер си сте ми за упо зо ра ва ње на 

про јек ти ле.
б. Дис пер зив ни си сте ми за про ти ве лек трон ско де ло ва ње;
в. Мам ци, ко ји ис по ља ва ју и ви дљи ви и ин фра цр ве ни траг, за 

из бе га ва ње су сре та са про тив а ви он ским про јек ти ли ма; и
г. Ин ста ли ран на „ци вил ном ва зду хо пло ву” и има све на ве де

не ка рак те ри сти ке:
1. Си стем за шти те од про тив а ви он ских про јек ти ла је је ди

но опе ра ти ван на по себ ном „ци вил ном ва зду хо пло ву” на ко јем је 
ин ста ли ран по се бан AMPS и за ко ји је по треб но све од на ве де ног:

а. Сер ти фи кат ци вил ног ти па; или
б. Сли чан до ку мент ко ји је при хва ћен од стра не Ме ђу на род

не ор га ни за ци је за ци вил но ва зду хо плов ство (ICAO)
2. Си стем за шти те од про тив а ви он ских про јек ти ла обез бе

ђу је пре вен ци ју од нео вла шће ног при сту па „софт ве ру”; и 
3. Си стем за шти те од про тив а ви он ских про јек ти ла са др жи и 

ак тив ни ме ха ни зам ко ји оне мо гу ћа ва си стем да функ ци о ни ше ка да 
је укло њен са „ци вил ног ва зду хо пло ва” на ко јем је био ин ста ли ран. 

5. Упра вља ње ва тром и од го ва ра ју ћа опре ма за уз бу њи-
ва ње и упо зо ра ва ње, као и срод ни си сте ми, опре ма за те сти ра-
ње, за хва та ње и за кљу ча ва ње ци ља и про тив ме ре, ка ко сле ди, 
спе ци јал но про јек то ва на за вој ну упо тре бу, и ком по нен те и 
при бор спе ци јал но про јек то ва ни за го ре на ве де но:

а. Ни ша ни оруж ја, ра чу на ри за бом бар до ва ње, си сте ми за 
усме ра ва ње оруж ја и си сте ми за упра вља ње ва тром;

б. Си сте ми за од ре ђи ва ње по ло жа ја ци ља, озна ча ва ње, од ре-
ђи ва ње да љи не до ци ља, осма тра ње или пра ће ње; опре ма за де-
тек ци ју, при ку пља ње по да та ка, пре по зна ва ње или иден ти фи ка ци-
ју; опре ма за уград њу сен зо ра;
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в. Опре ма за про ти ве лек трон ска деј ства на ме ње на сред стви-

ма ко ја под ле жу кон тро ли по 5.а или 5.б.;
На по ме на: За по тре бе тач ке 5.в., у опре му за про ти ве лек

трон ско де ло ва ње спа да и опре ма за де тек ци ју.
г. Опре ма за те сти ра ње на те ре ну или за хва та ње и за кљу ча-

ва ње ци ља, спе ци јал но про јек то ва на за сред ства ко ја под ле жу кон-
тро ли по 5.а., 5.б. или 5.в.

6. Коп не на во зи ла и ком по нен те, ка ко сле ди:
ВА ЖНА НА ПО МЕ НА: За опре му за на во ђе ње и на ви га ци ју 

ви ди тач ку 11., 
а. Коп не на во зи ла и њи хо ве ком по нен те, спе ци јал но про јек-

то ва на из ра ђе на или мо ди фи ко ва на за вој ну упо тре бу.
Тех нич ка на по ме на
За по тре бе тач ке 6.а тер мин коп не на во зи ла укљу чу је при

ко ли це.
б. Оста ла коп не на во зи ла и ком по нен те, ка ко сле ди:
1. Во зи ла с по го ном на сва че ти ри точ ка ко ја се мо гу ко ри-

сти ти на не рав ном те ре ну и ко ја су про из ве де на или опре мље на 
ма те ри ја лом ко ји пру жа ба ли стич ку за шти ту ни воа, III или ви ше 
(сход но нор ми NIJ 0108.01 из сеп тем бра 1985. го ди не или упо ре-
ди вој на ци о нал ној нор ми), или још бо љу за шти ту;

а. Ком по нен те ко је има ју сле де ће ка рак те ри сти ке:
б. Спе ци јал но про јек то ва не за во зи ла на ве де на под тач ком 

6.б.1.; и
б. Пру жа ју ба ли стич ку за шти ту ни воа III или ви ше (сход но 

нор ми NIJ 0108.01 из сеп тем бра 1985. го ди не или упо ре ди вој на-
ци о нал ној нор ми), или још бо љу за шти ту.

ВА ЖНА НА ПО МЕ НА: Ви ди та ко ђе тач ку 13.а.
На по ме на 1: Тач ка 6.а. укљу чу је:
а. Тен ко ве и оста ла вој на на о ру жа на во зи ла и вој на во зи ла 

ко ја су опре мље на но са чи ма за на о ру жа ње или опре мом за по ста
вља ње ми на или лан си ра ње убој них сред ста ва ко ја под ле жу кон
тро ли по тач ки 4;

б. Оклоп на во зи ла;
в. Ам фи биј ска во зи ла и во зи ла за пре ла же ње ду бо ких во де них 

по вр ши на;
г. Во зи ла за из вла че ње и во зи ла за ву чу или пре воз му ни ци је или 

си сте ма оруж ја као и с тим по ве за ну опре му за ру ко ва ње то ва ром.
На по ме на 2: Мо ди фи ка ци ја коп не ног во зи ла за вој ну упо тре

бу ко је под ле же кон тро ли по тач ки 6.а под ра зу ме ва струк ту рал
ну, елек трич ну или ме ха нич ку про ме ну ко ја укљу чу је јед ну или ви
ше спе ци јал но про јек то ва них вој них ком по нен ти. Те ком по нен те 
об у хва та ју:

а. Опла ту пне у мат ских гу ма спе ци јал но про јек то ва них за 
пру жа ње за шти те од ме та ка;

б. Оклоп ну за шти ту ви тал них де ло ва (нпр. ре зер во а ра за го
ри во или ка би не во зи ла);

в. По себ на оја ча ња или но са че оруж ја;
г. Све тла за во жњу у усло ви ма за мра че ња.
На по ме на 3: Тач ка 6. не кон тро ли ше ци вил не ауто мо би ле 

или ка ми о не из ра ђе не или мо ди фи ко ва не за пре воз нов ца или вред
но сти, ко ји има ју оклоп или ба ли стич ку за шти ту.

7. Хе миј ски и би о ло шки ток сич ни аген си, „аген си за су-
зби ја ње не ми ра”, ра ди о ак тив ни ма те ри ја ли, с тим у ве зи 
опре ма, ком по нен те и ма те ри ја ли, ка ко сле ди:

а. Би о ло шки аген си и ра ди о ак тив ни ма те ри ја ли „при ла го ђе-
ни упо тре би у ра ту” за уни ште ње љу ди и жи во ти ња, опре ме, усе ва 
или око ли не;

б. Аген си за хе миј ско ра то ва ње:
1. Нер вни аген си за хе миј ско ра то ва ње:
а. О-Ал кил (јед нак или ма њи од C10 укљу чу ју ћи ци кло ал-

кил), ал кил (ме тил, етил, н-про пил или изо про пил)  – фос фо но флу-
о ри да ти, као што су:

Са рин (GB): О  – изо про пил ме тил фос фо но флу о ри дат (CAS 
107-44-8); и 

Со ман (GD): О- пи на цолyл ме тил фос фо но флу о ри дат (CAS 
96-64-0);

б. О-Ал кил (јед нак или ма њи од C10 укљу чу ју ћи ци кло ал-
кил) Н, Н-ди ал кил (ме тил, етил, н-про пил или изо про пил) фос фо-
ра ми до ци ја ни да ти, као што су:

Та бун (GA): О-етил Н, Н-ди ме тил фос фо ра ми до ци ја ни дат 
(CAS 77-81-6);

в. О-Ал кил (Х или јед нак или ма њи од C10 укљу чу ју ћи ци-
кло ал кил) С-2-ди ал кил (ме тил, етил, н-про пил или изо про пил)- 
ами но е тил ал кил (ме тил, етил, н-про пил или изо про пил) фос фо но-
ти о ла ти и од го ва ра ју ће ал кал не и про то ни зо ва не со ли, као што је:

VX: О-етил С-2-ди и зо про пи ла ми но е тил ме тил фос фо но ти о-
лат (CAS 50782-69-9).

2. Ко жни аген си за хе миј ско ра то ва ње:
а. Сум пор ни отро ви као што су:
1. 2-хло ро е тил хло ро ме тил сул фид CAS 2625-76-5);
2. Бис (2-хло ро е тил) сул фид (CAS 505-60-2);
3. Бис (2-хло ро е тил тио) ме тан (CAS 63869-13-6);
4. 1,2-бис (2-хло ро е тил тио) етан (CAS 3563-36-8);
5. 1,3-бис (2-хло ро е тил тио)  –н-про пан (CAS 63905-10-2);
6. 1,4-бис (2-хло ро е тил тио)  –н-бу тан (CAS 142868-93-7);
7. 1,5-бис (2-хло ро е тил тио)  –н-пен тан (CAS 142868-94-8);
8. Бис (2-хло ро е тил ти о ме тил) етер (CAS 63918-90-1);
9. Бис (2-хло ро е тил ти о е тил) етер (CAS 63918-89-8).
б. Лу и зи ти, као што су:
1. 2-хло ро ви нил ди хло ро ар син (CAS 541-25-3);
2. Трис (2-хло ро ви нил) ар син (CAS 40334-70-1);
3. Бис (2-хло ро ви нил) хло ро ар син (CAS 40334-69-8).
в. Азот ни отро ви (ипе ри ти) као што су:
1. HN1: бис (2-хло ро е тил) ети ла мин (CAS 538-07-8);
2. HN2: бис (2-хло ро е тил) ме ти ла мин (CAS 51-75-2);
3. HN3: трис (2-хло ро е тил) амин (CAS 555-77-1).
г. Пси хо ак тив не суп стан це у хе миј ском ра то ва њу као што је:
3-кви ни кли ди нил бен зи лат (BZ) (CAS 6581-06-2).
д. Де фо ли јан ти на ме ње ни хе миј ском ра то ва њу као што су:
а. Бу тил 2-хло ро-4-флу о ро фе нок си а це тат (LNF);
б. 2,4,5-три хло ро фе нок си оц тен ска ки се ли на (CAS 93-76-5) 

по ме ша на с 2,4-ди хло ро фе нок си оц тен ске ки се ли не (CAS 94-75-7) 
(на ран џа сти агенс  – CAS 39277-47-9);

в. Би нар ни пре кур со ри и кључ ни пре кур со ри на ме ње ни хе-
миј ском ра то ва њу ка ко сле ди:

1. Ал кил (ме тил, етил, н-про пил или изо про пил фос фо нил 
ди флу о ри ди као што су:

DF: ме тил фос фо нил ди флу о рид (CAS 676-99-3);
2. О-Ал кил (Х или јед нак или ма њи од C10 укљу чу ју ћи ци-

кло ал кил) 0-2-ди ал кил (ме тил, етил, н-про пил или изо про пил) 
ами но е тил ал кил (ме тил, етил, н-про пил или изо про пил) фос фо-
ни ти и од го ва ра ју ће ал кал не и про то ни зо ва не со ли као што су:

QL: О-етил-2-ди-изо про пи ла ми но е тил ме тил фос фо нит (CAS 
57856-11-8);

3. Хло ро са рин: О-изо про пил ме тил фос фо но хло ри дат (CAS 
1445-76-7);

4. Хло ро со ман: О-пи на ко лил ме тил фос фо но хло ри дат (CAS 
7040-57-5).

г. „Су зав ци” (на дра жљив ци) и „аген си за су зби ја ње не ре да” 
и хе ми ка ли је ко је чи не њи хов са став ни део и ком би на ци је истих, 
укљу чу ју ћи:

1. Бро мо бен зил ци ја нид (CA) (CAS 5798-79-8);
2. О-хло ро бен зи ли де не ма ло но о ни трил (о-хло ро бен зал ма ло-

но ни трил) (CS) (CAS 2698-41-1);
3. Фе ни ла цил хло рид (о-хло ро а це то фе нон) (CN) (CAS 532-27-4);
4. Ди бенз-(б,ф)-1,4-ок са зе фин (CR) (CAS 257-07-8);
5. 10-хло ро-5, 10-ди хи дро фе нар са зин, (фе нар са зин хло рид), 

(Адам сит), (DM) (CAS 578-94-9);
6. Н-но на но мор фо лин, (MPA) (CAS 5299-64-9)
На по ме на 1: Тач ка 7.д не кон тро ли ше су зав це или аген се за 

су зби ја ње не ре да ко ји су по је ди нач но па ко ва ни у свр ху са мо од бра не.
На по ме на 2: Тач ка 7.д не кон тро ли ше ак тив не по је ди нач не 

хе ми ка ли је и њи хо ве ком би на ци је иден ти фи ко ва не и па ко ва не за 
про из вод њу хра не или ме ди цин ске свр хе.

д. Опре ма спе ци јал но про јек то ва на или мо ди фи ко ва на за вој-
ну упо тре бу, за рас пр ши ва ње би ло че га од на пред на ве де ног, и за 
њу спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те:

1. Ма те ри ја ли или аген си ко ји под ле жу кон тро ли по тач ки 7.б 
или .д; или

2. Ком по нен те на чи ње не од пре кур со ра ко ји под ле жу кон тро-
ли по тач ки 7.в.

е. Опре ма за за шти ту и де кон та ми на ци ју, ком по нен те спе ци-
јал но про јек то ва не за то и по себ но фор му ли са не хе миј ске сме ше 
ка ко сле ди:

1. Опре ма спе ци јал но про јек то ва на или мо ди фи ко ва на за вој-
ну упо тре бу, за од бра ну од ма те ри ја ла ко ји под ле жу кон тро ли по 
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тач ки 7.а. или 7.б. или 7.г. и за њу спе ци јал но про јек то ва на на ме-
ње не ком по нен те;

2. Опре ма спе ци јал но про јек то ва на или мо ди фи ко ва на за вој-
ну упо тре бу за де кон та ми на ци ју обје ка та кон та ми ни ра них ма те-
ри ја ли ма ко ји под ле жу кон тро ли по тач ки 7.а. или 7.б., и за њу 
спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те;

3. Хе миј ске сме ше по себ но раз ви је не или фор му ли са не за де-
кон та ми на ци ју обје ка та кон та ми ни ра них ма те ри ја ли ма ко ји под-
ле жу кон тро ли по тач ки 7.а. или 7.б.;

На по ме на: Тач ка 7.ф.1. укљу чу је:
а. рас хлад не је ди ни це спе ци јал но про јек то ва не или мо ди фи

ко ва не за ну кле ар но, би о ло шко или хе миј ско фил три ра ње;
б. за штит ну оде ћу.
ПА ЖЊА: За ци вил не за штит не ма ске, за штит ну и де кон

та ми на циј ску опре му ви ди та ко ђе ка те го ри ју 1А004 на НКЛ РДН.
ж. Опре ма, спе ци јал но про јек то ва на или мо ди фи ко ва на за 

вој ну упо тре бу, за де тек ци ју и от кри ва ње или иден ти фи ка ци ју ма-
те ри ја ла ко ји под ле жу кон тро ли по тач ка ма 7.а., 7.б. или 7.г., и за 
њу спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те.

На по ме на: Тач ка 7. ж. не кон тро ли ше до зи ме тре за пра ће ње 
озра че но сти ко ји пред ста вља ју лич ну имо ви ну.

ПА ЖЊА: Ви ди та ко ђе и ка те го ри ју 1А004 на НКЛ РДН.
з. „Би о по ли ме ри” спе ци јал но про јек то ва ни или пре ра ђе ни за 

от кри ва ње или иден ти фи ка ци ју аге на са за хе миј ско ра то ва ње ко ји 
се кон тро ли шу сход но 7.б. и кул ту ре по себ них ста ни ца ко је се ко-
ри сте за њи хо ву про из вод њу;

и. „Би о ка та ли за то ри” за де кон та ми на ци ју или раз град њу аге-
на са за хе миј ско ра то ва ње и њи хо ви би о ло шки си сте ми ка ко сле ди:

1. „Би о ка та ли за то ри” спе ци јал но про јек то ва ни за де кон та-
ми на ци ју или рас па да ње CW аге на са ко ји под ле жу кон тро ли по 
тач ки 7.б ко ји су ре зул тат усме ре не ла бо ра то риј ске се лек ци је или 
ге нет ске ма ни пу ла ци је би о ло шких си сте ма;

2. Би о ло шки си сте ми ко ји са др же ге нет ске ин фор ма ци је ко је 
се од но се на про из вод њу „би о ка та ли за то ра” ко ји се кон тро ли шу 
по тач ка ма 7.и.1., ка ко сле ди:

а. „екс пре сив ни век то ри”; 
б. ви ру си; 
в. кул ту ре ста ни ца.
На по ме на 1: 7.б. и 7.г. не кон тро ли шу сле де ће:
а. Хлор ци јан (Ци јан хло рид) (CAS 506774). Ви ди ка те го ри ју 

1C450.а.5. на НКЛ РДН;
б. Ци ја но во дич на ки се ли на (CAS 74908);
в. Хлор (CAS 7782505);
г. Кар бо нил хло рид (фо зген) (CAS 75445). Ви ди ка те го ри ју 

1C450.а.4. на НКЛ РДН;
д. Ди фо зген (три хло ро ме тилхло ро фор мат) (CAS 503388);
е. Не ко ри сти се од 2004;
ж. Кси лил бро мид, ор то: (CAS 89929), ме та: (CAS 62013

3), па ра: (CAS 104814);
з. Бен зил бро мид (CAS 100390);
и. Бен зил јо дид (CAS 620053);
к. Бро мо а це тон (CAS 598312);
л. Бром ци јан (Ци јан бро мид) (CAS 506683);
м. Бро мо ме ти ле тил ке тон (CAS 816400);
н. Хло ро а це тон (CAS 78955);
о. Етил јо до а це тат (CAS 623483);
п. Јо да це тон (CAS 3019043);
р. Хло ро пи крин (CAS 76062). Ви ди ка те го ри ју 1C450.а.7. на 

НКЛ РДН.
На по ме на 2: Кул ту ре ста ни ца и би о ло шки си сте ми на ве де

ни у 7.з, 7.и.2. су ис кљу чи ви и те тач ке не кон тро ли шу ста ни це 
или би о ло шке си сте ме за ци вил не свр хе, као што су по љо при вре
да, фар ма ци ја, ме ди ци на, ве те ри на, жи вот на сре ди на, укла ња ње 
от па да или ин ду стри ја хра не.

8. „Екс пло зив не ма те ри је” и од го ва ра ју ће суп стан це, ка-
ко сле ди:

ПА ЖЊА 1: Ви ди та ко ђе ка те го ри ју 1C011 на НКЛ РДН.
ПА ЖЊА 2: За пу ње ња и на пра ве ви ди тач ку 4 и 1А008 из 

НКЛ РДН.
Тех нич ке на по ме не:
1. За по тре бе ове тач ке, реч сме ша се од но си на са став две

ју или ви ше суп стан ци у ко јој ба рем јед на под ле же кон тро ли по 
тач ка ма 8.

2. Би ло ко ја суп стан ца на ве де на у тач ка ма 8. кон тро ли ше се 
по овој ли сти чак и кад се ко ри сти за не ке дру ге при ме не од оних 
на ве де них (нпр. TAGN се углав ном ко ри сти као екс пло зив али се 
мо же ко ри сти ти и као го ри во или као ок си да тор).

а. „Бри зант ни екс пло зи ви”, ка ко сле ди, и њи хо ве сме ше:
1. ADNBF (аминодинитр об енз офуроxан или 7-ами но-4,6-ди-

ни тро бен зо фу ра за не-1-ок сид) (CAS 97096-78-1);
2. BNCP (цис-бис (5ни тро те тра зо ла то) те тра амин-ко балт 

(III) пер хло рат) (CAS 117412-28-9);
3. CL-14 (ди а ми но ди ни тро бен зо фу рок сан или 5,7-ди а ми-

но-4,6- ди ни тро бен зо фу ра зан-1-ок сид) (CAS 117907-74-1);
4. CL-20 (HNIW или хек са ни тро хек са а за и со вур ци тан) (CAS 

135285-90-4); кла тра ти од CL-20 (ви ди та ко ђе 8.г.3. и 8.г.4. за ње-
го ве „пре кур со ре”);

5. CP (2-(5-ци ја но те тра зо ла то) пен та амин-ко балт (III) пер-
хло рат) (CAS 70247-32-4);

6. DA DE (1,1-ди а ми но-2,2-ди ни тро е ти лен, FOX7) (CAS 
145250-81-3);

7. DATB (ди а ми но три ни тро бен зен9) (CAS 1630-08-6);
8. DDFP (1,4-ди ни тро ди фу ра за но пи пе ра зин);
9. DDPO (2,6-ди а ми но-3,5-ди ни тро пи ра зин-1-ок сид, PZO) 

(CAS 194486-77-6);
10. DI PAM (3,3’-ди а ми но-2,2’,4,4’,6,6’-хек са ни тро би фе нил 

или ди пи кра мид) (CAS 17215-44-0);
11. DDNGU (DIN GU или дин тро гли ко лу рил) (CAS 55510-04-8);
12. Фу ра за ни, ка ко сле ди:
а. DA A OF (ди а ми но а зок си фу ра зан);
б. DA AZF (ди а ми но а зо фу ра зан) (CAS 78644-90-3);
13. HMX и де ри ва ти (ви ди та ко ђе тач ке 8.г.5. за ње го ве пре-

кур со ре, „си ро ви не за из ра ду”), ка ко сле ди:
а. HMX (Ци кло те тра ме ти ле не те тра ни тра мин, ок та хи дро-

1,3,5,7-те тра ни тро-1,3,5,7-те тра зин,1,3,5,7-те тра ни тро-1,3,5,7-те-
тра за ци кло ок тан, ок то ген) CAS 2691-41-0);

б. ди флу о ро а ми на тед ана ло зи HMX 
в. К-55 (2,4,6,8-те тра ни тро-2,4,6,8-те тра а за би ци кло [3,3,0]-ок-

та но не-3, те тра ни тро се миглyцо у рил или ке то-би ци клиц HMX 
(CAS 130256-72-3);

14. HNAD (хек са ни тро а да ман тан) (CAS 143850-71-9);
15. HNS (хек са ни тро стил бен) (CAS 20062-22-0);
16. Ими да зо ли, ка ко сле ди:
а. BNNII (ок та хи дро-2,5-бис(ни тро и ми но)имидазо[4,5-д]

имидазол);
б. DNI (2,4-ди ни тро и ми да зол) (CAS 5213-49-0);
в. FDIA (1-флу о ро-2,4-ди ни тро и ми да зол);
г. NTDNIA (Н-(2-ни тро три а зол)-2,4-ди ни тро и ми да зол);
д. PTIA (1-пи црyл-2,4,5-три ни тро и ми да зол);
17. NTNMH (1-(2-ни тро три а зол)-2ди ни тро ме ти лен хи дра зин);
18. NTO (ON TA или 3-ни тро-1,2,4-три а зол-5-је дан) (CAS 

932-64-9);
19. По ли ни тро ку ба ни са ви ше од че ти ри ни тро гру пе;
20. PYX (2,6-Бис(пи црyла ми но)-3,5-ди ни тро пи ри дин) (CAS 

38082-89-2);
21. RDX и де ри ва ти, ка ко сле ди:
а. RDX (ци кло три ме ти ле не три ни тра мин, ци кло нит, Т4, хек-

са хи дро-1,3,5-три ни тро-1,3,5-1,3,5-три а зин, 1,3,5-три ни тро-1,3,5-
три а за-ци кло хек сан, хек со ген) (CAS 121-82-4);

б. Ке то - RDX (К-6 или 2,4,6-три ни тро-2,4,6-три а за ци кло хек-
са нон) (CAS 115029-35-1);

22. TAGN (три а ми но гу а ни ди не ни трат) (CAS 4000-16-2);
23. TATB (три а ми но три ни тро бен зен) (CAS 3058-38-6) (ви ди 

та ко ђе 8.ж.7. за ње го ве пре кур со ре, „си ро ви не за из ра ду”);
24. TEDDZ (3,3,7,7-те тра бис(ди флу о ра мин) ок та хи дро-1,5-

ди ни тро-1,5-ди а зо цин);
25. Те тра зо ли, ка ко сле ди:
а. NTAT (ни тро три а зол ами но те тра зол);
б. NTNT (1-Н-(2-ни тро три а зо ло)-4-ни тро те тра зол);
26. Те трyл (три ни тро фе нил ме тил ни тра мин) (CAS 479-45-8);
27. TNAD (1,4,5,8-те тра ни тро-1,4,5,8-те тра а за де ка лин) 

(CAS135877-16-6) (ви ди та ко ђе 8ж.6. за ње го ве пре кур со ре, „си-
ро ви не за из ра ду”);

28. TNAZ (1,3,3-три ни тро а зе ти дин) (CAS 97645-24-4) (ви ди 
та ко ђе 8.ж.2. за ње го ве „пре кур со ре”);

29. TNGU (SOR GUYL или те тра ни тро гли ко лу рил) (CAS 
55510-03-7);

30. TNP (1,4,5,8-те тра ни тро-пиридазино[4,5-д]пиридазин) 
(CAS 229176-04-9);
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31. Три а зи ни, ка ко сле ди:
а. DNAM (2-ок си-4,6-ди ни тро а ми но-с-три а зин) (CAS 19899-

80-0);
б. NNHT (2-ни тро и ми но-5-ни тро-хек са хи дро-1,3-5-три а зин) 

(CAS 130400-13-4);
32. Три а зо ли, ка ко сле ди:
а. 5-ази до-2-ни тро три а зол;
б. ADHTDN (4-ами но-3,5-ди хи дра зи но-1,2,4-три а зол ди ни-

тра мид) (CAS 1614-08-0);
в. ADNT (1-ами но-3,5-ди ни тро-1,2,4-три а зол);
г. BDNTA ([бис-динитротриазол]амин);
д. DBT (3,3’-ди ни тро-5,5-би-1,2,4-три а зол) (CAS 30003-46-4);
е. DNBT (ди ни тро би стри а зол) (CAS 70890-46-9);
ж. Не ко ри сти се од 2010.го ди не
з. NTDNT (1-Н-(2-ни тро три а зо ло) 3,5-ди ни тро три а зол);
и. PDNT (1-пи црyл-3,5-ди ни тро три а зол);
к. TA COT (те трани тро б ензотриазоло бензо триазол) (CAS 

25243-36-1);
33. Би ло ко ји екс пло зив ко ји ни је на ве ден у тач ки 8.а. и има:
а. бр зи ну де то на ци је ко ја пре ла зи 8700 m/s на мак си мал ној 

гу сти ни, или
б. при ти сак де то на ци је ко ји пре ла зи 34 GPa (340 кбар);
34. Оста ли ор ган ски екс пло зи ви ко ји ни су на ве де ни у тач ки 

8.а., и:
а. про из во де при ти сак де то на ци је од 25 GPa (250 кбар) или 

ви ше и
б. оста ју ста бил ни на тем пе ра ту ри од 523 К (250 °Ц) или ви-

шој и то 5 ми ну та или ду же од то га.
б. „По гон ска го ри ва” (По ти сне екс пло зив не ма те ри је), ка ко 

сле ди:
1. Би ло ко је чвр сто „по гон ско го ри во” кла се 1.1. Ује ди ње-

них на ци ја (УН) те о рет ског спе ци фич ног им пул са (у стан дард ним 
усло ви ма) ве ћег од 250 се кун ди за не-ме та ли зо ва не, или ве ћег од 
270 се кун ди за алу ми ни зо ва не са ста ве;

2. Би ло ко је чвр сто „по гон ско го ри во” УН кла се 1.3. те о рет-
ског спе ци фич ног им пул са (у стан дард ним усло ви ма) ве ћег од 230 
се кун ди за не-ха ло ге ни зо ва не, 250 се кун ди за не-ме та ли зо ва не са-
ста ве и ви ше од 266 се кун ди за ме та ли зо ва не са ста ве;

3. „По гон ска го ри ва” ко ја има ју вред ност кон стан те сна ге ве-
ћу од 1 200 kJ/kg;

4. „По гон ска го ри ва” ко ја мо гу под не ти ста бил ну ли не ар ну 
бр зи ну са го ре ва ња ве ћу од 38mm/s у стан дард ним усло ви ма (из-
ме ре но у об ли ку ин хи би ра ног узор ка у кра фор до вој бом би) 6,89 
MPa (68,9 бар) при ти ска и 294 К (21 °C);

5. Ела сто ме ром мо ди фи ко ва но из ли ве но дво ба зно „по гон ско 
го ри во” чи ја је де фор ма ци ја при нај ве ћем на пре за њу ве ћа од 5% 
на 233 К (-40 °C);

6. Би ло ко је „по гон ско го ри во” ко је са др жи суп стан це на ве-
де не у тач ки 8.а.

7. „По гон ска го ри ва”, ко ја ни су на ве де на на дру гом ме сту у 
на ци о нал ној кон трол ној ли сти на о ру жа ња и вој не опре ме (НКЛ 
НВО), спе ци јал но про јек то ва на за вој ну упо тре бу;

б. „Пи ро тех нич ке сме се”, го ри ва и суп стан це у ве зи с тим, 
ка ко сле ди, те њи хо ве сме ше и рас тво ре:

1. Ави он ска го ри ва спе ци јал но про јек то ва на фор му ли са на за 
вој не свр хе;

На по ме на 1: Ави он ска го ри ва ко ја се кон тро ли шу по 8.в.1. го
то ви су про из во ди а не њи хо ви са стој ци.

2. Алан (алу ми ниј ски хи дрид) (CAS 7784-21-6);
3. Кар бо ра ни; де ка бо ран (CAS 17702-41-9); пен та бо ра ни 

(CAS 19624-22-7 и 18433-84-6) и њи хо ви де ри ва ти;
4. Хи дра зин и де ри ва ти, ка ко сле ди (ви ди та ко ђе тач ку 8.г.8. и 

г.9. за ок си ди ра ње хи дра зин ских де ри ва та):
а. Хи дра зин (CAS 302-01-2) кон цен тра ци је 70% или ве ће;
б. Мо но ме тил хи дра зин (CAS 60-34-4);
в. Си ме трич ни ди ме тил хи дра зин (CAS 540-73-8);
г. Не си ме трич ни ди ме тил хи дра зин (CAS 57-14-7);
На по ме на 2: Тач ка 8.в.4.а. не кон тро ли ше хи дра зин ске сме ше 

ко је су по себ но фор му ли са не за за шти ту од ко ро зи је.
5. Ме тал на го ри ва у об ли ку че сти ца без об зи ра је су ли оне 

сфе рич не, ато ми зо ва не, сфе ро и дал не, пло ча сте или мле ве не, про-
из ве де не од ма те ри ја ла чи сто ће 99% или ви ше:

а. Ме та ли и њи хо ве сме ше, ка ко сле ди:
1. Бе ри ли јум (CAS 7440-41-7) ве ли чи не че сти ца ма ње од 60 μм;
2. Гво зде ни прах (CAS 7439-89-6) ве ли чи не че сти ца од 3 μм 

или ма ње про из ве ден ре дук ци јом ок си да гво жђа во до ни ком;

б. Сме ше ко је са др же би ло шта од сле де ћег:
1. Цир ко ни јум (CAS 7440-67-7), маг не зи јум (CAS 7439-95-4) 

или њи хо ве ле гу ре че сти ца ве ли чи не ма њих од 60 μм; или
2. Бор (CAS 7440-42-8) или бо ров кар бид (CAS 12069-32-8) 

го ри ва чи сто ће 85% или ве ће те ве ли чи не че сти ца ма ње од 60 μм;
На по ме на 3: Екс пло зи ви и го ри ва ко ји са др же ме та ле или ле гу

ре на ве де не у 8.в.5. кон тро ли шу се без об зи ра је су ли ме та ли или ле гу
ре са др жа ни у алу ми ни ју му, маг не зи ју му, цир ко ни ју му или бе ри ли ју му.

На по ме на 4: Тач ка 8.в.5.б.2. не кон тро ли ше бор и бо ров кар
бид обо га ћен са бор10 (20% или ви ше укуп ног са др жа ја бо ра10.)

На по ме на 5: Тач ка 8.в.5.б. се од но си са мо на ме тал на го ри ва 
у од ре ђе ној фор ми ка да су по ме ша на са оста лим суп стан ца ма да 
би фор ми ра ла сме шу спе ци јал но за вој не свр хе, као што су теч на 
по гон ска го ри ва, чвр ста по гон ска го ри ва или пи ро тех нич ке сме ше.

6. Вој ни ма те ри ја ли ко ји са др же згу шњи ва че за угљо во до-
нич на го ри ва по себ но фор му ли са на за упо тре бу у ба ца чи ма пла-
ме на или за па љи вој му ни ци ји, као што су ме тал ни сте а ра ти или 
пал ма ти (нпр. ок тал (CAS 637-12-7)) и М1, М2 И М3 згу шњи ва чи;

7. Пер хло ра ти, хло ра ти и хро ма ти спо је ни с ме та лом у пра ху 
или дру гим ком по нен та ма ви со ко е нер гет ског го ри ва;

8. Сфе рич ни алу ми ни јум ски прах (CAS 7429-90-5) ве ли чи не 
че сти ца 60 μм или ма ње, про из ве ден од ма те ри ја ла ко ји са др жи 
99% или ви ше алу ми ни ју ма;

9. Ти та ни јум суб хи дрид (ТиХн) сто и хи о ме триј ског екви ва-
лен та н = 0,65-1,68.

г. Ок си да то ри, ка ко сле ди, те њи хо ве сме ше:
1. ADN (амо ни јум ди ни тра мид или СР 12) (CAS 140456-78-6);
2. AP (амо ни јум пер хло рат) (CAS 7790-98-9);
3. Сме ше са ста вље не од флу о ра и би ло ко јег од сле де ћих са-

сто ја ка:
а. Оста ли ха ло ге ни;
б. Ки се о ник; или
в. Азот.
На по ме на 1: Тач ка 8.г.3. не кон тро ли ше хлор три флу о рид 

(CAS 7790-91-2). Ви ди ка те го ри ју 1C238 на НКЛ РДН;
На по ме на 2: Тач ка 8.д.3. не кон тро ли ше азот ни три фло рид 

(CAS 7783-54-2) у га со ви том ста њу.
4. DNAD (1,3-ди ни тро-1,3-ди а зе ти дин) (CAS 78246-06-7);
5. HAN (хи дрок си ла мо ни јум ни трат) (CAS 13465-08-2);
6. HAP (хи дрок си ла мо ни јум пер хло рат) (CAS 15588-62-2);
7. HNF (хи дра зи ни јум ни тро фор мат) (CAS 20773-28-8);
8. Хи дра зин ни трат (CAS 37836-27-4);
9. Хи дра зин пер хло рат (CAS 27978-54-7);
10. Те ку ћи ок си да то ри ко ји су са ста вље ни од или ко ји са др-

же ин хи би ра ну цр ве ну за па љи ву азот ну ки се ли ну (IRF NA) (CAS 
8007-58-7);

На по ме на: 8.г.10. не кон тро ли ше не ин хи би ра ну за па љи ву 
азот ну ки се ли ну.

д. Ве зи ва, пла сти фи ка то ри, мо но ме ри, по ли ме ри, ка ко сле ди:
1. AM MO (ази до ме тил ме ти лок се тан и ње го ви по ли ме ри) (CAS 

90683-29-7) (ви ди та ко ђе 8.г1 за ње го ве „си ро ви не за из ра ду”);
2. BA MO (би са зи до ме ти лок се тан и ње го ви по ли ме ри) (CAS 

17607-20-4) (ви ди та ко ђе 8.ж.1 за ње го ве „си ро ви не за из ра ду”);
3. BDNPA (бис (2,2-ди ни тро про пил)аце тал) (CAS 5108-69-0);
4. BDNPF (бис (2,2-ди ни тро про пил)фор мал) (CAS 5917-61-3);
5. BTTN (бу та не три ол три ни трат) (CAS 6659-60-5) (ви ди та-

ко ђе 8.ж.8 за ње го ве „си ро ви не за из ра ду”);
6. Енер гет ски мо но ме ри, пла сти фи ка то ри и по ли ме ри ко ји 

са др же азот не, ази до, ни трат не, ни тра зне или ди флу о ро а ми но гру-
пе по себ но фор му ли са не за вој ну упо тре бу;

7. FA MAO (3-ди флу о ро а ми но ме тил-3-ази до ме тил ок се тан) и 
ње го ви по ли ме ри;

8. FE FO (бис-(2-флу о ро-2,2-ди ни тро е тил)фор мал) (CAS 
17003-79-1);

9. FPF-1 (по ли-2,2,3,3,4,4-хек са флу о ро пен тан-1,5-ди ол фор-
мал) (CAS 376-90-9);

10. FPF-3 (по ли-2,4,4,5,5,6,6-хеп та флу о ро-2-три-флу о ро ме-
тил-3-ок са хеп тан-1,7  –ди ол фор мал);

11. GAP (гли ци ди ла зид по ли мер) (CAS 143178-24-9) и ње го-
ви де ри ва ти;

12. HTPB (по ли бу та ди ен с хи дрок сил за вр ше ци ма) с функ-
ци о нал но шћу хи дрок си ла јед на ком или ве ћом од 2,2 и ма њом или 
јед на ком 2,4, хи дрок сил не вред но сти ма ње од 0,77 meq/g и ви ско-
зи те та на 30 °C ма њег од 47 по и се (CAS 69102-90-5);
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13. Ал ко хол не функ ци о нал не гру пе по ли (епи хло ро хи дрин), 
по ли (епи хло ро хи дрин ди ол) и три ол, ма лих мо ле ку лар них те жи на 
(ма њих од 10.000);

14. NE NAs (ни тра то е тил ни тра мин је ди ње ња) (CAS 17096-
47-8, 85068-73-1, 82486-83-7, 82486-82-6 и 85954-06-9);

15. PGN (Po li-GLYN, по ли гли ци ди ли ни трат или по ли(ни тра-
то ме ти лок си ран) (CAS 27814-48-8);

16. Po li-NIM MO (по ли ни тра то ме тил ме ти лок се тан) или по-
ли-НММО (поли[3-ни тра то ме тил-3-метилоксет ан]) (CAS 84051-
81-0);

17. По ли ни тро ор то кар бо на ти;
18. TVO PA (1,2,3-трис[1,2-бис(ди флу о ро а ми но)ет окси] про-

пан или трис ви нок си адукт про па на) (CAS 53159-39-0).
е. Ади ти ви, ка ко сле ди:
1. Ба зни ба кар ни са ли ци лат (CAS 62320-94-9);
2. BHE GA (бис-(2-хи дрок си е тил)гли ко ла мид) (CAS 17409-

41-5);
3. BNO (бу та ди е не ни три ле ок сид) (CAS 9003-18-3);
4. Де ри ва ти фе ро це на, ка ко сле ди:
а. Бу та цен (CAS 125856-62-4);
б. Ка то цен (2,2-бис-етил фер ро це нил про пан) (CAS 37206-42-1);
в. Фе ро цен кар бок сил не ки се ли не укљу чу ју ћи: Фе ро цен кар-

бок сил на ки се ли на (CAS 1271-42-7), 1,1‘- фе ро це не ди кар бок сил-
на ки се ли на (CAS 1293-87-4);

г. н-бу тил-фе ро цен (CAS 31904-29-7);
д. Оста ли де ри ва ти адук ти ра ног по ли мер фе ро це на;
5. Олов ни бе та-ре сор ци лат (CAS 20936-32-7);
6. Олов ни ци трат (CAS 14450-60-3);
7. Олов но-ба кре ни хе ла ти бе та-ре сор ци ла та или са ли ци ла та 

(CAS 68411-07-4);
8. Олов ни ма ле ат (CAS 19136-34-6);
9. Олов ни са ли ци лат (CAS 15748-73-9);
10. Олов ни ста нат (CAS 12036-31-6);
11. MA PO (трис-1-(2-ме тил)ази ри ди нил фос фин ок сид) (CAS 

57-39-6); BОBBA 8 (бис(2-ме тил ази ри ди нил) 2-(2-хи дрок си про-
па нок си) про пи ла ми но фос фин ок сид); и оста ли МА ПО де ри ва ти;

12. Ме тил BA PO (бис(2-ме тил ази ри ди нил) ме ти ла ми но фос-
фин ок сид) (CAS 85068-72-0);

13. Н-ме тил-п-ни тро а ни лин (CAS 100-15-2);
14. 3-Ни тра за-1,5-пен тан ди и со ци ја нат (CAS 7406-61-9);
15. Аген си ор га но-ме тал них спо је ва, ка ко сле ди:
а. Неопентил[диаллил]окси, три[диоцтил]фосфато-ти та-

нат (CAS 103850-22-2); та ко ђе по знат као ти та ни јум IV, 2,2[бис 
2-про пе но ла то-ме тил, бу та но ла то, трис (ди ок тил) фосфато] (CAS 
110438-25-0); или LI CA 12 (CAS 103850-22-2);

б. Ти та ни јум IV, [(2-про пе но ла то—1) ме тил, 
н-пропанолатомети л] бу та но ла то-1, трис[диоцтyл] пи ро фос фат 
или KR 3538;

в. Ти та ни јум IV, [(2-про пе но ла то—1) ме тил, 
н-пропанолатомети л] бу та но ла то-1, трис(ди оцтyл)фос фат;

16. Пол иција нодифлу ороаминоетиле ноксид;
17. По ли функ ци о нал ни ази ри дин ами ди с изоф та лич ним, 

три ме сич ном (BI TA или бу ти лен имин три ме са мид), изо ци ја ну-
рич ном или три ме ти ла ди пич ном струк ту ром и 2-ме тил или 2-етил 
гру пом на ази ри дин пр сте ну;

18. Про пи ле ни мин (2-ме ти ла зи ри дин) (CAS 75-55-8);
19. Су пер фи ни ок сид гво жђа (ФеО) спе ци фич не по вр ши не 

ве ће од 250м/г и про сеч не ве ли чи не че сти ца од 3,0 нм или ма ње;
20. TE PAN (те траетиленпен тааминеакрилон итрил) (CAS 

68412-45-3); ци ја но е ти ли зо ва ни по ли а ми ни и њи хо ве со ли;
21. TE PA NOL (те тр аетилен пе нт ааминеакрлони-

трилеглицидол) (CAS 68412-46-4); ци ја но е ти ли зо ва ни по ли а ми ни 
слич ни гли ци до лу и њи хо вим со ли ма;

22. TPB (три фе нил би змут) (CAS 603-33-8).
ж. „Пре кур со ри”, ка ко сле ди:
ПА ЖЊА: Ре фе рен це у 8.ж. се од но се на „Екс пло зив не ма

те ри је” ко је под ле жу кон тро ли, а ко је се про из во де од ових суп
стан ци.

1. BCMO (бис хло ро ме ти лок се тан) (CAS 142173-26-0) (ви ди 
та ко ђе 8.д.1. и 8.д.2.);

2. Ди ни тро а зе ти дин-т-бу тил сол (CAS 125735-38-8) (ви ди та-
ко ђе 8.а.28);

3. HBIW (хек са бен зил хек са а за и зо вур ци тан) (CAS 124782-15-
6) (ви ди та ко ђе 8.а.4.);

4. TA IW (те трааце тил диб ен з ил х ек саа за изовурцитан) (ви ди 
та ко ђе 8.а.4.);

5. TAT (1,3,5,7 те тра а це тил-1,3,5,7-те тра а за ци кло ок тан) 
(CAS 41378-98-7) (ви ди та ко ђе 8.а.13.);

6. 1,4,5,8-те тра а за де ка лин (CAS 5409-42-7) (ви ди та ко ђе 
8.а.27.);

7. 1,3,5-три хло ро бен зен (CAS 108-70-3) (ви ди та ко ђе 8.а.23.);
8. 1,2,4-три хи дрок си бу тан (1,2,4-бу та не три ол) (CAS 3068-00-

6) (ви ди та ко ђе 8.д.5.).
На по ме на 5: Не ко ри сти се од 2009.го ди не
На по ме на 6: По тач ки 8. се не кон тро ли шу сле де ће суп стан

це осим ако су сје ди ње не или по ме ша не с „енер гет ским ма те ри
ја ли ма” спо ме ну тим у 8.а. или ме та ли ма у пра ху под тач ком 8.в.:

а. Амо ни јак пи крат (CAS 131748);
б. Цр ни ба рут;
в. Хек са ни тро ди фе ни ла мин (CAS 131737);
г. Ди флу о ро а мин (CAS 10405273);
д. Азот ни скроб (CAS 9056386);
е. Ка ли ју мов ни трат (CAS 7757791);
ж. Те тра ни тро наф та лен
з. Три ни тро а ни сол;
и. Три ни тро наф та лен;
к. Три ни трок си лен;
л. Нпи ро ли ди нон; 1ме тил2пи ро ли ди нон (CAS 872504);
м. Ди ок тил ма ле ат (CAS 142165);
н. Етил хек си ла кри лат (CAS 103117);
о. Три е ти ла лу ми ниј (ТЕА) (CAS 97938), три ме ти ла лу ми

ниј (ТМА) (CAS 75241) и оста ли пи ро фо рич ни ме тал ни ал ки ли и 
ари ли ли ти ју ма, на три ју ма, маг не зи ју ма, цин ка или бо ра;

п. Ни тро це лу ло за (CAS 9004700);
р. Ни тро гли це рин (или гли це рол три ни трат, три ни тро гли

це рин) (NG) (CAS 55630);
с. 2,4,6три ни тро то лу ен (TNT) (CAS 118967);
т. Ети лен ди ја мин ди ни трат (EDDN) (CAS 20829667);
у. Пен та е ри три тол те тра ни трат (PETN) (CAS 78115);
ф. Олов ни азид (CAS 13424469), нор мал ни (CAS 15245440) 

и основ ни олов ни стиф нат (CAS 12403826) и при мар ни екс пло зи
ви или сме ше за ка пи сли ра ње ко је са др же ази де или спо је ве ази да;

х. Три е ти ле не гли кол ди ни трат (TEGDN) (CAS 111-22-8);
ц. 2,4,6три ни тро ре сор ци нол (стиф нич на ки се ли на) (CAS 82

713);
ч. Ди е тил ди фе нил уреа (CAS 85983); ди ме тил ди фе нил уреа 

(CAS 611927); ме ти ле тил ди фе нил уреа [Централити];
ж. Н,Нди фе ни лу реа (не си ме трич на ди фе ни лу реа) (CAS 603

543);
ш. Ме тилН,Нди фе ни лу реа (ме тил на не си ме трич на ди фе

ни лу реа) (CAS 13114722);
аа. ЕтилН,Нди фе ни лу реа (етил на не си ме трич на ди фе ни лу

реа)(CAS 64544714);
бб. 2Ни тро ди фе ни ла мин (2NDPA) (CAS 119755);
вв. 4Ни тро ди фе ни ла мин (4NDPA) (CAS 836306);
гг. 2,2ди ни тро про па нол (CAS 918525);
дд. Ни тро гва ни дин (CAS 556887) (ви ди ка те го ри ју 1C011.д. 

на НКЛ РДН).

9. Рат ни бро до ви и бор бе на плов на сред ства (по вр шин ска 
или под вод на), спе ци јал на мор на рич ка опре ма и при бор, ком-
по нен те и дру га по вр шин ска пло ви ла, ка ко сле ди:

ПА ЖЊА: За опре му за на во ђе ње и на ви га ци ју ви ди тач ку 11.
а. Плов на сред ства и ком по нен те, као што сле ди:
1. Плов на сред ства (по вр шин ска или под вод на) спе ци јал но 

про јек то ва на или мо ди фи ко ва на за вој ну упо тре бу, без об зи ра да 
ли су тре нут но на по прав ци или су у функ ци ји и без об зи ра да 
ли са др же или не си сте ме за ис па љи ва ње убој них сред ста ва или 
оклоп, као и труп и де ло ви та квих плов них сред ста ва и њи хо ве 
ком по нен те, спе ци јал но пројект ованe за вој ну упо тре бу;

2. По вр шин ска плов на сред ства, ко ја ни су од ре ђе на у тач ки 
9.а.1. и ко ја по се ду ју би ло ко ји део од на ве де них, фик си ран или 
угра ђен у плов но сред ство:

а. Ауто мат ско оруж је ка ли бра 12.7 мм или ве ћег, на ве де но 
под тач ком 1. или оруж је на ве де но у тач. 2, 4, 12. или 19. или ’до-
да ци’ или по сто ља за та кво оруж је.

Тех нич ка на по ме на
„До да ци” се од но се на до дат ке ко ји се мон ти ра ју на оруж је 

или струк ту рал но по ја ча ње за по тре бе ин ста ли ра ња оруж ја.
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б. Си сте ми за кон тро лу паљ бе од ре ђе ни у тач ки 5.;
в. Ко ји по се ду ју све од на ве де ног:
1. „Хе миј ску, би о ло шку, ра ди о ло шку и ну кле ар ну за ши ту 

(ХБРН)”; и
2. „Си стем за по ли ва ње или спи ра ње” ди зај ни ран за по тре бе 

де кон та ми на ци је; или
Тех нич ке на по ме не:
1. „ХБРН за шти та” је по се бан уну тра шњи про стор ко ји по

се ду је ка рак те ри сти ке као што су над при ти сак, изо ла ци ја вен
ти ла ци о них си сте ма, огра ни че ни вен ти ла ци о ни отво ри са ХБРН 
фил те ри ма и огра ни че не тач ке при сту па за по сле них ко је са др же 
и ва зду шне ко мо ре.

2. „Си стем по ли ва ња или спи ра ња” је си стем спре ја са мор
ском во дом ко ји има мо гућ ност исто вре ме ног по ли ва ња спољ не 
кон струк ци је и па лу бе плов ног сред ства.

г. Ак тив ни си сте ми за шти те од оруж ја од ре ђе ни у тач ка ма 
4.б., 5.в., 11.а. и ко ји са др же би ло шта од на ве де ног:

1. „ХБРН за шти ту”;
2. Труп и кон струк ци ју, спе ци јал но про јек то ва не за сма ње ње 

ра дар ског од ра за;
3. Уре ђа је за сма ње ње тер мич ког од ра за (нпр. си стем хла ђе-

ња из дув ног га са), ис кљу чу ју ћи оне спе ци јал но про јек то ва не за 
по ве ћа ње све у куп не ефи ка сно сти енер гет ског по стро је ња или за 
сма ње ње ути ца ја на жи вот ну сре ди ну; или

4. Си стем де маг не ти за ци је ди зај ни ран за сма ње ње маг нет ног 
од ра за це лог плов ног сред ства.

б. Мо то ри и по гон ски си сте ми, ка ко сле ди, спе ци јал но про-
јек то ва ни за вој ну упо тре бу и ком по нен те спе ци јал но про јек то ва-
не за вој ну опре му:

1. Ди зел мо то ри спе ци јал но про јек то ва ни за под мор ни це ко је 
има ју обе на ве де не ка рак те ри сти ке:

а. Из ла зну сна гу 1,12 МW (1.500 КС) или ви ше; и
б. Број обр та ја 700 обр/мин или ви ше.
2. Елек трич ни мо то ри спе ци јал но про јек то ва ни за под мор ни-

це ко ји има ју све сле де ће ка рак те ри сти ке:
а. Сна гу ве ћу од 0,75 МW (1.000 КС);
б. Бр за про ме на сме ра обр та ња;
в. Хла ђе ње теч но шћу; и
г. Пот пу но су за тво ре ни;
3. Не-маг нет ни ди зел мо то ри ко ји има ју сле де ће ка рак те ри-

сти ке:
а. Сна гу од 37,3 кW (50 КС) или ви ше ; и 
б. Не-маг нет ни са др жај од пре ко 75% укуп не ма се.
4. „По гон ски си сте ми не за ви сни од ва зду ха”, спе ци јал но 

про јек то ва ни за под мор ни це.
Тех нич ка на по ме на:
„По гон ски си сте ми не за ви сни од ва зду ха” до пу шта да под

мор ни ца кре ћу ћи се под во дом ко ри сти свој по гон ски си стем без ат
мос фер ског ки се о ни ка, то ком ду жег вре мен ског пе ри о да не го што 
би то омо гу ћа ва ле ба те ри је. То не укљу чу је ну кле ар ну енер ги ју.

в. Под вод не на пра ве за де тек ци ју, спе ци јал но про јек то ва не за 
вој ну упо тре бу, њи хо ви упра вљач ки уре ђа ји и ком по нен те 

г. Мре же за под мор ни це и тор пе да спе ци јал но про јек то ва не 
за вој ну упо тре бу.

д. Ни је у упо тре би од 2003.г.
е. Не про пу сни про ла зи за ка бло ве и це ви кроз труп и ко нек-

то ри спе ци јал но про јек то ва на за вој ну упо тре бу ко је омо гу ћу ју ве-
зу с опре мом ван плов ног сред ства и ком по нен те спе ци јал но про-
јек то ва не за вој ну упо тре бу.

На по ме на: Тач ка 9.е. об у хва та ко нек то ре за плов на сред
ства, би ло јед но провд не, ви ше про вод не, ко ак си јал не ко нек то ре 
или та ла со вод не, и не про пу сни про ла зи за ка бло ве и це ви кроз 
труп, при че му они оста ју во до не про пу сни и за др жа ва ју тра же
не ка рак те ри сти ке на мор ским ду би на ма ко је пре ла зе 100 м; оп
тич ке ко нек то ре и оп тич ка сред ства спе ци јал но про јек то ва на 
за пре нос „ла сер ског” зра ка не за ви сно од ду би не. Ов де не спа да ју 
обич на по гон ска вра ти ла и шип ке за упра вља ње хи дро ди на мич ким 
кон трол ним на пра ва ма.

ж. Бе шум ни ле жа је ви ко ји по се ду ју би ло шта од на ве де ног, 
њи хо ве ком по нен те и опре ма ко ја са др жи ова кве ле жа је ве, спе ци-
јал но про јек то ва не за вој ну упо тре бу:

1. Га сна или маг нет на су спен зи ја;
2. Ак тив на кон тро ла при гу ше ња од ра за; или 
3. Кон тро ла при гу ше ња ви бра ци је.

10. „Ва зду хо пло ви”, „ле те ли це лак ше од ва зду ха”, бес пи-
лот не ле те ли це, ва зду хо плов ни мо то ри и ва зду хо плов на опре-
ма, опре ма и ком по нен те ко је се на то од но се, спе ци јал но про-
јек то ва не или мо ди фи ко ва не за вој ну упо тре бу, ка ко сле ди:

ПА ЖЊА: За опре му за на во ђе ње и на ви га ци ју ви ди тач ку 11. 
а. Бор бе ни „ва зду хо пло ви” и за њих спе ци јал но про јек то ва не 

ком по нен те.
б. Оста ли „ва зду хо пло ви” и „ле те ли це лак ше од ва зду ха” 

спе ци јал но про јек то ва ни или мо ди фи ко ва ни за вој ну упо тре бу, 
укљу чу ју ћи вој но из ви ђа ње, на пад, вој ну обу ку, тран спорт, ва зду-
шни де сант и из ба ци ва ње те ре та из ва зду ха и ло ги стич ку по др шку 
и за њих спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те;

На по ме на 1: Тач ка 10.б. не кон тро ли ше „ва зду хо пло ве” или 
ва ри јан те „ва зду хо пло ва” спе ци јал но про јек то ва не за вој ну упо
тре бу ко ји:

а. Ни су кон фи гу ри са ни за вој ну упо тре бу, ни ти опре мље ни 
при бо ром или до да ци ма ко ји су спе ци јал но про јек то ва ни или мо
ди фи ко ва ни за вој ну упо тре бу; и

б. Ко ји су сер ти фи ко ва ни за ци вил ну упо тре бу од стра не 
над ле жних ци вил них ва зду хо плов них ор га на др жа ве уче сни це Ва
се нар ског спо ра зу ма.

Ви де ти та ко ђе На по ме ну 3.
в. Бес пи лот не ле те ли це и опре ма за њих, спе ци јал но про јек-

то ва не или мо ди фи ко ва не за вој ну упо тре бу, ка ко сле ди, и за њих 
спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те:

1. Бес пи лот не ле те ли це, укљу чу ју ћи ле те ли це на да љин ско 
упра вља ње, ауто ном не ле те ли це ко је је мо гу ће про гра ми ра ти и 
„ле те ли це лак ше од ва зду ха”;

2. При па да ју ћи лан се ри и зе маљ ска опре ма;
3. При па да ју ћа опре ма за упра вља ње и кон тро лу.
г. Ва зду хо плов ни мо то ри спе ци јал но про јек то ва ни или мо-

ди фи ко ва ни за вој ну упо тре бу те за њих спе ци јал но про јек то ва не 
ком по нен те;

На по ме на 2: Тач ка 10.д. не кон тро ли ше:
а. Ва зду хоп плов не мо то ре про јек то ва не или мо ди фи ко ва не 

за вој ну упо тре бу ко ји су сер ти фи ко ва ни од стра не ци вил них ва
зду хо плов них ор га на у пред мет ној др жа ви уче сни ци Ва се нар ског 
аран жма на да се ко ри сте на „ци вил ном ва зду хо пло ву”, или за њих 
спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те;

б. Клип ни мо то ри или за њих спе ци јал но про јек то ва не ком
по нен те осим оних спе ци јал но про јек то ва них за бес пи лот не ле
те ли це.

На по ме на 3: Кон тро ла пре ма 10.б. и 10.г. спе ци јал но про јек
то ва них ком по нен ти и при па да ју ће опре ме за невој не „ва зду хо
пло ве” или ва зду хо плов не мо то ре мо ди фи ко ва не за вој ну упо тре
бу, од но си се са мо на оне вој не ком по нен те и при па да ју ћу вој ну 
опре му ко ју је по треб но мо ди фи ко ва ти за вој ну упо тре бу.

д. Ва зду хо плов на опре ма, укљу чу ју ћи опре му за до пу ну го-
ри ва у ле ту, спе ци јал но про јек то ва на за упо тре бу за „ва зду хо пло-
ви ма” ко ји под ле жу кон тро ли по тач ки 10.а. или 10.б. или авио-
мо то ре ко ји под ле жу кон тро ли по тач ки 10.г., и за њу спе ци јал но 
про јек то ва не ком по нен те.

е. Уре ђа ји за до пу ња ва ње го ри ва под при ти ском, опре ма 
за до пу ња ва ње го ри ва, опре ма спе ци јал но про јек то ва на за рад у 
објек ти ма у огра ни че ном под руч ју и зе маљ ска опре ма раз ви је на 
по себ но за „ва зду хо пло ве” ко ји под ле жу кон тро ли по тач ки 10.а. 
или по 10.б. или за ва зду хо плов не-мо то ре ко ји под ле жу кон тро ли 
по тач ки 10.г..

ж. Вој не за штит не ка ци ге и ма ске и за њих спе ци јал но про-
јек то ва не ком по нен те, пре су ри зо ва на опре ма за ди са ње и пар ци-
јал но пре су ри зо ва на оде ла за упо тре бу у „ва зду хо пло ви ма”, ан ти-
гра ви та ци о на оде ла, пре тва ра чи теч ног ки се о ни ка ко ји се ко ри сте 
у „ва зду хо пло ви ма” или про јек ти ли ма, ка та пул ти и пи ро па тро не 
за ак ти ви ра ње уре ђа ја за при сил но на пу шта ње „ва зду хо пло ва” у 
опа сно сти.

з. Па до бра ни, па ра глај де ри и при па да ју ћа опре ма, ка ко сле-
ди, и спе ци јал но ди зај ни ра не ком по нен те за њих:

1. Па до бра ни ко ји ни су на ве де ни на дру гом ме сту у НКЛ НВО;
2. Па ра глај де ри;
3. Опре ма спе ци јал но про јек то ва на за па до бран це на ве ли-

ким ви си на ма (нпр. оде ла, спе ци јал не ка ци ге, си сте ми за ди са ње, 
опре ма за на ви га ци ју).

и. Си сте ми ауто мат ског упра вља ња то ком из ба ци ва ња те ре-
та; опре ма спе ци јал но про јек то ва на или мо ди фи ко ва на за вој ну 
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упо тре бу за кон тро лу иска ка ња на би ло ко јој ви си ни, укљу чу ју ћи 
ки се о нич ку опре му.

11. Елек трон ска опре ма ко ја се не кон тро ли ше ни по јед-
ној дру гој осно ви на овој НКЛ НВО, и за њу спе ци јал но про-
јек то ва не ком по нен те:

а. Елек трон ска опре ма спе ци јал но про јек то ва на за вој ну упо-
тре бу;

На по ме на:Тач ка 11.а укљу чу је:
1. Елек трон ску опре му за про ив ме ре и про тивпро тив ме ре 

(нпр. опре ма на ме ње на за уба ци ва ње спо ља шњих или по гре шних 
сиг на ла на ра дар или при јем ни ке за ра дио ко му ни ка ци ју или дру га
чи је оме та ње при је ма, ра да или ефи ка сно сти про тив нич ких елек
трон ских при јем ни ка укљу чу ју ћи и њи хо ву опре му за про тив ме ре), 
као и опре ма за оме та ње и про тивоме та ње;

2. Де ло ве осе тљи ве на раз ли чи те фре квен ци је;
3. Елек трон ске си сте ме или опре му на ме ње ну за над зор и 

кон тро лу елек тро маг нет ног спек тра у вој но оба ве штај не или 
без бед но сне свр хе или за ме ре про тив та квог над зо ра и пра ће ња;

4. Под вод не про тив ме ре укљу чу ју ћи аку стич но и маг нет но 
оме та ње и за ва ра ва ње, опре му на ме ње ну уба ци ва њу спољ нег или 
по гре шног сиг на ла на со нар не при јем ни ке;

5. Опре му за без бед ност об ра де по да та ка, опре му за си гур
ност по да та ка те опре му за си гур ност пре но са зна ко ва то ком 
крип то про це са; 

6. Опре му за иден ти фи ка ци ју, пре по зна ва ње и унос ши фри, 
те опре му за из ра ду, ди стри бу ци ју и упра вља ње крип то ло шким 
кљу че ви ма;

7. Опре му за на во ђе ње и на ви га ци ју;
8. Ди ги тал ну ра дио опре му за пре нос ин фор ма ци ја;
9. Ди ги тал не де мо ду ла то ре по себ но кон стру и са не за над зор 

сиг на ла;
10. Ауто ма ти зо ва не си сте ме за ко ман до ва ње и кон тро лу.
ПА ЖЊА: За „софт вер” ве зан за вој ни „софт вер ски” де фи

ни сан ра дио (SDR), ви ди тач ку 21.
б. Опре ма за оме та ње си сте ма са те ли та за гло бал ну на ви га-

ци ју (GNSS).

12. Си сте ми оруж ја с ве ли ком ки не тич ком енер ги јом и 
при па да ју ћа опре ма, ка ко сле ди, као и за њих спе ци јал но про-
јек то ва не ком по нен те:

а. Си сте ми оруж ја ко ји ко ри сте ки не тич ку енер ги ју спе ци јал-
но про јек то ва ни уни ште њу ци ља или иза зи ва њу пре ки да за дат ка 
пре ма ци љу;

б. Спе ци јал но про јек то ва на сред ства за те сти ра ње и ева лу-
а ци ју и мо де ли за те сти ра ње, укљу чу ју ћи ди јаг но стич ке ин стру-
мен те и ци ље ве за ди на мич ко те сти ра ње ки не тич ких про јек ти ла 
и си сте ма.

ПА ЖЊА: За си сте ме оруж ја ко ји ко ри сте по тка ли бар ну му
ни ци ју или ко ји ра де са мо на хе миј ски по гон и при па да ју ћу му ни ци
ју, ви ди тач ке 1. до 4.

На по ме на 1: тач ка 12. об у хва та сле де ће, уко ли ко је спе ци
јал но про јек то ва но за ору жа не си сте ме ко ји ко ри сте ки не тич ку 
енер ги ју:

а. Си сте ме лан сир них по го на спо соб них за убр за ње ма се ве
ће од 0,1 г до бр зи на ве ћих од 1,6 км/с, у ви ду по је ди нач не или бр зе 
паљ бе;

б. Ства ра ње при мар не сна ге, елек трич ни оклоп, скла ди ште
ње енер ги је, упра вља ње то пло том, хла ђе ње, опре ма за укљу чи ва
ње или ру ко ва ње го ри вом; и елек трич не ве зе из ме ђу до во да стру је, 
то пов ске и оста ле функ ци је елек трич ног по кре та ња ку по ле;

в. Од ре ђи ва ње по ло жа ја, пра ће ње, си сте ми за упра вља ње 
паљ бом или си сте ми за про ве ру ште те;

г. Тра жи ли це ба зе, по гон ске си сте ме за на во ђе ње или скре
та ње про јек ти ла (ла те рал но убр за ње).

На по ме на 2: По тач ки 12. се кон тро ли шу си сте ми оруж ја 
ко ји ко ри сте би ло ко ју од до ле на ве де них по гон ских ме то да:

а. Елек тро маг нет ну;
б. Елек тро тер мал ну;
в. Пла зма;
г. Ла га ни гас; или
д. Хе миј ску (кад се ко ри сти у ком би на ци ји с би ло ко јим од 

го ре на ве де них).

13. Оклоп на или за штит на опре ма и кон струк ци је и ком-
по нен те, ка ко сле ди:

а. Оклоп не пло че ка ко сле ди:
1. Про из ве де не у скла ду с вој ним стан дар ди ма или спе ци фи-

ка ци ја ма; или
2. Упо тре бљи во за вој не свр хе.
г. Кон струк ци је од ме тал них или не ме тал них ма те ри ја ла или 

ком би на ци ја спе ци јал но про јек то ва них за пру жа ње ба ли стич ке за-
шти те за вој не си сте ме, и за то спе ци јал но про јек то ва не ком по-
нен те;

На по ме на 1: Тач ка 13.б. укљу чу је ма те ри ја ле ко ји су спе ци
јал но про јек то ва ни за из ра ду екс пло зив норе ак тив ног окло па или 
за из град њу вој них скло ни шта.

в. Ка ци ге про из ве де не пре ма вој ним стан дар ди ма или спе ци-
фи ка ци ја ма, или од го ва ра ју ћим на ци о нал ним стан дар ди ма, и за то 
спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те, нпр. ка ло та ка ци ге, уну тра-
шња опре ма и убла жи ва чи уда ра;

На по ме на 2: Тач ка 13.в. не кон тро ли ше кон вен ци о нал не че
лич не ка ци ге без об зи ра је су ли мо ди фи ко ва не или на пра вље не та
ко да мо гу да при хва те или бу ду опре мље не би ло ко јом вр стом по
моћ них де ло ва.

г. За шти та за те ло и за штит на оде ћа про из ве де на у скла ду 
с вој ним стан дар ди ма или спе ци фи ка ци ја ма, или не ким дру гим 
екви ва лен ти ма и за то спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те;

На по ме на 3: Тач ка 13.в. и д. не кон тро ли ше ка ци ге, за шти ту 
за те ло или за штит ну оде ћу ка да их ко ри сник ко ри сти у свр хе за
шти те соп стве ног жи во та.

На по ме на 4: Од ка ци га спе ци јал но про јек то ва них за осо бе ко
је се ба ве де ак ти ви ра њем екс пло зив них на пра ва Тач ка 13. кон тро
ли ше са мо оне ко је су спе ци јал но про јек то ва не за вој ну упо тре бу.

ПА ЖЊА 1: Ви ди та ко ђе ка те го ри ју 1А005 на НКЛ РДН.
ПА ЖЊА 2: За „влак на сте или фи ла мент не ма те ри ја ле” ко

ји се ко ри сте у про из вод њи окло па за те ло и ка ци га, ви ди ка те го
ри ју 1C010 на НКЛ РДН

14. Спе ци ја ли зо ва на опре ма за вој ну обу ку или си му ли-
ра не вој не сце на ри је, си му ла то ри спе ци јал но про јек то ва ни за 
обу ку за ко ри шће ње би ло ко је вр сте ва тре ног оруж ја или на-
о ру жа ња ко је кон тро ли шу тач ке 1. или 2. и за то спе ци јал но 
про јек то ва не ком по нен те и при бор.

Тех нич ка на по ме на: Тер мин „спе ци ја ли зо ва на опре ма за вој ну 
обу ку” под ра зу ме ва вој не ти по ве тре на же ра на па да, тре на же ра 
ле та, тре на же ра ра дар ских ци ље ва, ге не ра то ре ра дар ских ци ље
ва, на пра ве за обу ку са оруж јем, тре на же ре про тивпод мор нич
ког ра то ва ња, си му ла то ре ле та (укљу чу ју ћи це три фу ге за обу ку 
пи ло та/астро на у та), тре на же ре ра да ра, тре на же ре ин стру
ме на та ле та, на ви га циј ске тре на же ре, тре на же ре лан си ра ња 
про јек ти ла, опре му за ци ље ве, ауто мат ске „ва зду хо пло ве”, тре
на же ре на о ру жа ња, тре на же ре бес пи лот них „ва зду хо пло ва”, по
крет не тре на же ре и опре му за обу ку за коп не не вој не опе ра ци је.

На по ме на 1: Тач ка 14. об у хва та ге не ра то ре сли ке и ин тер
ак тив не си сте ме око ли не за си му ла то ре уко ли ко су спе ци јал но 
про јек то ва ни или мо ди фи ко ва ни за вој ну упо тре бу.

На по ме на 2: Тач ка 14. не кон тро ли ше опре му спе ци јал но про јек
то ва ну за об у ча ва ње за ко ри шће ње ло вач ког или спорт ског оруж ја.

15. Опре ма за при каз сли ке или за про тив ме ре, ка ко сле-
ди, спе ци јал но про јек то ва на за вој ну упо тре бу и за то спе ци-
јал но про јек то ва не ком по нен те и при бор:

а. Опре ма за сни ма ње и об ра ду сли ке;
б. Ка ме ре, опре ма за фо то гра фи са ње и об ра ду фил ма;
в. Опре ма за из о штра ва ње сли ке;
г. Опре ма за при каз ин фра цр ве не или тер мич ке сли ке;
д. Опре ма за при каз сли ке уз по моћ ра да ра и сен зо ра;
е. Опре ма за про тив ме ре или про тив-про тив ме ре за опре му 

ко ја под ле же кон тро ли по тач ка ма 15.а. до 15.д.
На по ме на: Tачка 15.е. укљу чу је опре му на ме ње ну оме та њу 

ра да или ефи ка сно сти вој них си сте ма за при каз сли ке или сво ђе њу 
њи хо вих спо соб но сти на ми ни мум.

На по ме на 1:У тач ки 15. тер мин спе ци јал но про јек то ва не 
ком по нен те об у хва та на пред на ве де но ако је спе ци јал но про јек
то ва но у вој не свр хе:

а. Де ло ви за пре тва ра ње ин фра цр ве не сли ке;
б. Де ло ви за из о штра ва ње сли ке (осим пр ве ге не ра ци је);
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в. Ми кро ка нал не пло че;
г. Елек трон ске це ви те ле ви зиј ске ка ме ре са ма лом ко ли чи ном 

све тло сти
д. Де тек тор ски ни зо ви (укљу чу ју ћи елек трон ску ме ђу по ве за

ност или си сте ме очи та ва ња;
е. Пи ро е лек трич ни де ло ви те ле ви зиј ских ка ме ра;
ж. Рас хлад ни уре ђа ји за си сте ме за при каз сли ке;
з. Елек трич не блен де фо то хром ног или елек трооп тич ког 

ти па ко је има ју отвор ма њи од 100 µс осим ка да се ра ди о блен да
ма ко је су са став ни део бр зих ка ме ра;

и. Обр та чи сли ке с оп тич ким влак ни ма;
к. Спо је ви по лу про вод ни ка и фо то ка то да.
На по ме на 2: Тач ка 15. не кон тро ли ше „де ло ве за из о штра ва

ње сли ке пр ве ге не ра ци је” или опре му ко ја је спе ци јал но про јек то ва
на за угра ђи ва ње у „де ло ве за из о штра ва ње сли ке пр ве ге не ра ци је”.

ПА ЖЊА: За ста тус ни ша на за оруж је чи ји је са став ни део 
„по ја чи вач сли ке пр ве ге не ра ци је” ви ди тач ке 1., 2. и 5.а.

ПА ЖЊА: Ви ди та ко ђе ка те го ри је 6А002.а.2. и 6А002.б на 
НКЛ РДН.

16. От кив ци, од лив ци и оста ли не до вр ше ни про из во ди, 
спе ци јал но про јек то ва ни за про из во де ко ји под ле жу кон тро ли 
по тач. 1. до 4, 6, 9, 10, 12. или 19.

На по ме на: Тач ка 16. се при ме њу је на не до вр ше не про из во де 
ка да се мо гу иден ти фи ко ва ти по ма те ри јал ном са ста ву, ге о ме
три ји или функ ци ји.

17. Ра зно вр сна опре ма, ма те ри ја ли и „би бли о те ке”, ка ко 
сле ди, и за то спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те:

а. Це ло вит при бор за ро ње ње и под вод но пли ва ње ка ко сле ди:
1. При бор за тво ре ног или по лу за тво ре ног си сте ма спе ци јал-

но про јек то ван за вој не свр хе (тј. спе ци јал но про јек то ван да бу де 
от по ран на маг нет);

2. Спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те за упо тре бу у пре ра-
ди при бо ра отво ре ног си сте ма за вој ну упо тре бу;

3. Ар ти кли про јек то ва ни ис кљу чи во за вој не по тре бе са це-
ло ви тим при бо ром за ро ње ње и под вод но пли ва ње.

б. Гра ђе вин ска опре ма спе ци јал но про јек то ва на за вој не свр хе.
в. На став ци, пре ма зи и об ра де за сма ње ње са ви ја ња, спе ци-

јал но про јек то ва ни за вој не свр хе.
г. Те рен ска ин же њер ска опре ма спе ци јал но про јек то ва на за 

упо тре бу у бор бе ном под руч ју.
д. „Ро бо ти”, кон тро ло ри „ро бо та”, ро бо то ви „за вр шни еле-

мен ти” ко ји има ју би ло ко ју од на пред на ве де них ка рак те ри сти ка:
1. Спе ци јал но про јек то ва ни за вој не свр хе;
2. Са др же сред ства за за шти ту хи дра у лич них ли ни ја од на пу-

кли на про у зро ко ва них ба ли стич ким фраг мен ти ма (нпр. са др же са-
мо ле пљи ве ли ни је) и ко ри сте хи дра у лич не теч но сти тач ке па ље ња 
ве ће од 839 К (566 °Ц); или

3. Спе ци јал но про јек то ва ни или вред но ва ни за рад у окру же-
њу елек тро-маг нет ног им пул са.

Тех нич ка на по ме на:
Елек тро маг нет ни им пулс се не од но си на не на мер ну ин тер

фе рен ци ју иза зва ну елек тро маг нет ним зра че њем са обли жње 
опре ме (на пр. ма ши на, апа ра та или елек тро ни ке) или осве тље ња.

е. „Би бли о те ке” (па ра ме тар ске тех нич ке ба зе по да та ка) спе-
ци јал но про јек то ва не у вој не свр хе са опре мом ко ја под ле же кон-
тро ли пре ма НКЛ НВО.

ж. Ну кле ар на опре ма или по гон ска опре ма, укљу чу ју ћи „ну-
кле ар не ре ак то ре” спе ци јал но про јек то ва не у вој не свр хе и ком по-
нен те за то, спе ци јал но про јек то ва не или мо ди фи ко ва не за вој ну 
упо тре бу.

з. Опре ма и ма те ри јал, пре сву че ни или об ра ђе ни за сма њи ва-
ње мо гућ но сти от кри ва ња по ло жа ја, спе ци јал но про јек то ва ни за 
вој ну упо тре бу, осим оних ко ји под ле жу кон тро ли по дру гим став-
ка ма ове НКЛ НВО.

и. Си му ла то ри п спе ци јал но про јек то ва ни за вој не „ну кле ар-
не ре ак то ре”.

к. По крет не ра ди о ни це спе ци јал но про јек то ва не или мо ди-
фи ко ва не за сер ви си ра ње вој не опре ме.

л. Те рен ски ге не ра то ри спе ци јал но про јек то ва ни или „мо ди-
фи ко ва ни за вој ну упо тре бу.

м. Кон теј не ри, спе ци јал но про јек то ва ни или „мо ди фи ко ва-
ни” за вој ну упо тре бу.

н. Тра јек ти, осим оних ко ји се кон тро ли шу под дру гим став-
ка ма ове НКЛ НВО, мо сто ви и пон то ни, спе ци јал но про јек то ва ни 
за вој не свр хе.

о. Тест мо де ли по себ но на ме ње ни „раз во ју” сред ста ва ко ја 
под ле жу кон тро ли по тач ка ма 4., 6., 9. или 10.

п. Опре ма за за шти ту од ла се ра (нпр. за за шти ту очи ју или 
за шти ту од сен зо ра) спе ци јал но про јек то ва на за вој ну упо тре бу.

р. „Го ри ве ће ли је” ко је ни су на ве де не на дру гом ме сту у НКЛ 
НВО, спе ци јал но ди зај ни ра не или „мо ди фи ко ва не” за вој ну упо-
тре бу.

Тех нич ке на по ме не:
1. За по тре бе тач ке 17. тер мин „би бли о те ке” (па ра ме тар

ске тех нич ке ба зе по да та ка зна чи скуп тех нич ких ин фор ма ци ја 
вој не при ро де, по зи ва њем на ко је се мо же по бољ ша ти из вед ба 
вој не опре ме или си сте ма).

2. За по тре бе тач ке 17. „мо ди фи ко ван” зна чи би ло ко ју 
струк ту рал ну, елек трич ну, ме ха нич ку или дру гу про ме ну ко ја не
вој ном сред ству да је вој не ка рак те ри сти ке екви ва лент не не ком 
дру гом сред ству ко је је по себ но из ра ђе но за вој не свр хе.

18. Опре ма за из ра ду про из во да на ве де них на овој Ли сти, 
ка ко сле ди:

а. Спе ци јал но про јек то ва на или мо ди фи ко ва на „про из вод на” 
опре ма за „про из вод њу” про из во да ко ји се кон тро ли шу пре ма овој 
НКЛ НВО, као и ком по нен те спе ци јал но про јек то ва не за то.

б. Сред ства спе ци јал но про јек то ва на за те сти ра ње око ли не и 
опре ма спе ци јал но про јек то ва на за то, сер ти фи ка ци ју, од ре ђи ва-
ње ква ли те та или те сти ра ње про из во да ко ји се кон тро ли шу пре ма 
овој НКЛ НВО.

Тех нич ка на по ме на:
За по тре бе тач ке 18. тер мин „про из вод ња” под ра зу ме ва 

кре и ра ње, ис пи ти ва ње, про из вод њу, те сти ра ње и про ве ру.
На по ме на: Тач ка 18.а. и 18.б. об у хва та ју сле де ћу опре му:
а. Опре му за кон ти ну и ра ну ни тра ци ју;
б. При бор за цен три фу гал но те сти ра ње или опре ма ко ја има 

би ло ко ју од ни же на ве де них ка рак те ри сти ка:
1. По кре ће је мо тор или мо то ри укуп не коњ ске сна ге ве ће од 

298 кW (400 КС);
2. Но си вост ко ри сног те ре та од 113 кг или ви ше; или
3. Мо гућ ност цен три фу гал ног убр за ња од 8 г или ви ше код 

но си во сти од 91 кг или ви ше;
в. Пре се за де хи дра ци ју;
г. Екс тру де ри по себ но из ра ђе ни или мо ди фи ко ва ни за из вла

че ње вој ног екс пло зи ва;
д. Ре за чи за ди мен зи о ни ра ње из ву че них екс пло зив них пу ње ња;
е. Буб ње ви за ме ша ње ма те ри ја ла преч ни ка 1,85 м или ви ше 

и ка па ци те та про из вод ње пре ко 227 кг;
ж. Кон ти ну и ра ни мик се ри за кру та ба рут на пу ње ња;
з. Дро би ли ца са убри зга ва њем за мле ве ње и усит ња ва ње са

сто ја ка вој них екс пло зи ва;
и. Опре ма за по сти за ње сфе рич но сти и уни форм но сти ве ли

чи не че сти ца у ме тал ним пра хо ви ма на ве де ним у 8.в.8.;
к. Пре тва ра чи кон век циј ске стру је за пре ра ду ма те ри ја ла 

на ве де них у 8.в.3.

19. Си сте ми на о ру жа ња усме ре не енер ги је (DEW), с тим 
по ве за на опре ма или опре ма за про тив ме ре и тест мо де ли, ка-
ко сле ди, и за њих спе ци јал но про јек то ва не ком по нен те:

а. „Ла сер ски” си сте ми спе ци јал но про јек то ва ни за уни ште ње 
или из вр ше ње пре ки да за дат ка пре ма ци љу;

б. Си сте ми сно па че сти ца ко ји су спо соб ни да уни ште или 
иза зо ву пре кид за дат ка пре ма ци љу;

в. Си сте ми ра дио фре квен ци ја (РФ) ве ли ке сна ге ко ји су спо-
соб ни да уни ште или из вр ше пре кид за дат ка пре ма ци љу;

г. Опре ма спе ци јал но про јек то ва на про на ла же њу и иден ти-
фи ка ци ји или од бра ни од си сте ма ко ји под ле жу кон тро ли по 19.а. 
до 19.в.;

д. Фи зич ки тест мо де ли, и опре ма и ком по нен те ко је они кон-
тро ли шу;

е. Кон ти ну и ра ни си сте ми та ла са или им пулс ни „ла сер ски” 
си сте ми ко ји су спе ци јал но про јек то ва ни да про из ве ду пер ма нент-
но сле пи ло ако вид ни је за шти ћен, тј. ако осо ба не ма за штит не на-
о ча ре или но си сред ства за ко рек ци ју ви да.



88 Број 53 20. јул 2011.

На по ме на 1: Си сте ми на о ру жа ња усме ре не енер ги је ко ји се 
кон тро ли шу по тач ки 19. об у хва та ју си сте ме чи је мо гућ но сти 
про из ла зе из кон тро ли са не при ме не сле де ћег:

а. „Ла се ри” до вољ ног кон ти ну и ра ног та ла са или им пулс не 
сна ге да из вр ше уни ште ње на на чин сли чан кон вен ци о нал ној му
ни ци ји;

б. Ак це ле ра то ри че сти ца ко ји из ба цу ју на би је ни или не у
трал ни сноп че сти ца де струк тив не мо ћи;

в. Пре но сни ци сно па ра дио фре квен ци ја ви со ко им пулс не сна
ге или ви со ко про сеч не сна ге ко ји про из во де до вољ но сна жна по ља 
да оне мо гу ће елек тро ни ку на уда ље ној ме ти.

На по ме на 2: Тач ка 19. укљу чу је на пред на ве де но ако је спе ци
јал но про јек то ва но за си сте ме оруж ја усме ре не енер ги је:

а. Ства ра ње при мар ног из во ра енер ги је, скла ди ште ње енер
ги је, укљу чи ва ње, опре ма за рас хла ђи ва ње на па ја ња или за ру ко
ва ње го ри вом;

б. Си сте ми за по сти за ње или пра ће ње ци ља;
в. Си сте ми ко ји мо гу про це ни ти оште ће ње ци ља, уни ште ње 

или на пу шта ње за дат ка;
г. Опре ма за ру ко ва ње, ши ре ње или усме ра ва ње сно па;
д. Опре ма са мо гућ но шћу бр зог за о кре та сно па, за бр зе ви

ше стру ке опе ра ци је пре ма ци љу;
е. При ла го дљи ви оп тич ки и фа зни ко њу га то ри;
ж. Убри зги ва чи енер ги је за не га тив не во до нич не јон ске зра ке;
з. Ком по нен те убр за ња „ква ли фи ко ва не за све мир”,
и. Опре ма за ка на ли са ње не га тив ног јон ског сно па;
к. Опре ма за кон тро ли са ње и за о кре та ње ви со ко е нер гет ског 

јон ског сно па;
л. Фо ли је „ква ли фи ко ва не за све мир” за не у тра ли за ци ју сно

па не га тив ног изо то па во до ни ка.

20. Кри о ге нич ка и „су пер про во дљи ва” опре ма, ка ко сле-
ди, и ком по нен те спе ци јал но про јек то ва не за њу:

а. Опре ма спе ци јал но про јек то ва на или кон фи гу ри са на за ин-
ста ла ци ју у во зи ли ма за вој ну, коп не ну, мор ску, ва зду шну или све-
мир ску при ме ну, с мо гућ но шћу ра да у по кре ту, као и про из вод ње 
или одр жа ва ња тем пе ра ту ре ис под 103 к (-170 °C).

На по ме на: Тач ка 20.а. об у хва та мо бил не си сте ме ко ји са др
же или ко ри сте при бор или ком по нен те из ра ђе не од не ме тал них 
или не е лек трич них про во дљи вих ма те ри ја ла као што су пла сти ка 
или ма те ри ја ли им прег ни ра ни епок си смо лом.

б. „Су пер про во дљи ва” елек трич на опре ма (ро ти ра ју ће ма ши-
не и тран сфор ма то ри) спе ци јал но про јек то ва на или кон фи гу ри са-
на за ин ста ли ра ње у во зи лу за вој не, коп не не, мор ске, ва зду шне 
или све мир ске по тре бе, с мо гућ но шћу ра да у по кре ту.

На по ме на: По тач ки 20.б. се не кон тро ли шу хи брид ни хо мо
по лар ни ге не ра то ри ди рект не стру је ко ји има ју нор мал ну ме тал
ну ар ма ту ру јед ног по ла ко ја ро ти ра у маг нет ном по љу про из ве
де ном од су пер про во дљи вих спи ра ла, под усло вом да су те спи ра ле 
је ди на су пер про во дљи ва ком по нен та у ге не ра то ру.

21. „Софт вер”, ка ко сле ди:
а. „Софт вер” спе ци јал но про јек то ван или мо ди фи ко ван за 

„раз вој”, „про из вод њу” или „упо тре бу” опре ме или ма те ри ја ла ко-
ји се кон тро ли шу пре ма овој НКЛ НВО.

б. По себ ни „софт вер”, дру га чи ји од оног ко ји је од ре ђен по 
тач ки 21.а, ка ко сле ди:

1. „Софт вер” спе ци јал но про јек то ван за вој ну упо тре бу и 
спе ци јал но про јек то ван за мо де ли ра ње, си му ла ци ју или про це ну 
вој них си сте ма на о ру жа ња.

2. „Софт вер” спе ци јал но про јек то ван за вој ну упо тре бу и 
спе ци јал но про јек то ван за мо де ли ра ње или си му ли ра ње сце на ри ја 
вој них опе ра ци ја.

3. „Софт вер” за од ре ђи ва ње деј ства оруж ја за кон вен ци о нал-
но, ну кле ар но, хе миј ско или би о ло шко ра то ва ње.

4. „Софт вер” спе ци јал но про јек то ван за вој ну упо тре бу и 
спе ци јал но про јек то ван за ко ман де, ко му ни ка ци је, кон тро лу и оба-
ве штај не опе ра ци је (C3I) или апли ка ци је у до ме ну ко ман де, ко му-
ни ка ци ја, кон тро ле, ком пју те ра и оба ве штај них опе ра ци ја (C4I);

в. „Софт вер” ко ји ни је од ре ђен по тач ка ма 21.а. или б., спе-
ци јал но про јек то ван или мо ди фи ко ван за оспо со бља ва ње опре ме 
ко ја ни је на ве де на у НКЛ НВО, да из вр ша ва вој не функ ци је опре-
ме ко ја је на ве де на у НКЛ НВО.

22. „Тех но ло ги ја”, ка ко сле ди:
а. „Тех но ло ги ја”, осим оне на ве де не у 22.б., ко ја је „по треб-

на” за „раз вој”, „про из вод њу” или „упо тре бу” став ки кон тро ли са-
них у овој НКЛ НВО;

б. „Тех но ло ги ја” ка ко сле ди:
1. „Тех но ло ги ја” „по треб на” за про јек то ва ње скло па ком по-

нен ти, и функ ци о ни са ње, одр жа ва ње и по прав ку ком плет них про-
из вод них по стро је ња за став ке кон тро ли са не у НКЛ НВО, чак и 
ако ком по нен те про из вод ног по стро је ња ни су кон тро ли са не;

2. „Тех но ло ги ја” „по треб на” за „раз вој” и „про из вод њу” стре-
љач ког оруж ја чак и кад се ко ри сти за про из вод њу ре про дук ци ја 
ан ти кви тет ног оруж ја;

3. „Тех но ло ги ја” „по треб на” за „раз вој”, „про из вод њу” или 
„упо тре бу” ток сич них аге на са и при па да ју ће опре ме или ком по-
нен ти кон тро ли са них у 7.а. до 7.ж;

4. „Тех но ло ги ја” „по треб на” за „раз вој”, „про из вод њу” или 
„упо тре бу” „би о по ли ме ра” или кул ту ра спе ци фич них ста ни ца 
кон тро ли са них у 7.з.;

5. „Тех но ло ги ја” „по треб на” ис кљу чи во за ин кор по ри ра ње 
„би о ка та ли за то ра”, кон тро ли са них под 7.и.1. у вој не но са че суп-
стан ци или вој ног ма те ри ја ла.

На по ме на 1: „Тех но ло ги ја” „по треб на” за „раз вој”, „про из
вод њу” и „упо тре бу” став ки кон тро ли са них у овој ли сти оста је 
под кон тро лом чак и ако се при ме њу је за не кон тро ли са не став ке.

На по ме на 2: Тач ка 22. не кон тро ли ше сле де ћу „тех но ло ги ју”:
а. Ко ја је ми ни мал но по треб на за уград њу, упо тре бу, одр жа

ва ње (про ве ру) и по прав ку оних став ки ко је ни су кон тро ли са не или 
чи ји је из воз одо брен;

б. Ко ја је при сут на „у јав ном до ме ну”, „основ ним на уч ним 
ис тра жи ва њи ма” или ми ни мал ним ин фор ма ци ја ма по треб ним за 
при ме ну па те на та;

в. Ко ја се ко ри сти за маг нет ну ин дук ци ју, за кон ти ну и ра ни 
по гон ци вил них тран спорт них уре ђа ја.

23. Без бед но сно-по ли циј ска опре ма - ко ја укљу чу је опре-
му ко ја ни је по ме ну та у НКЛ НВО, а ко ри сти се у по ли циј ске 
свр хе нпр. елек трич не па ли це, теј зе ри и слич но.

ДЕ ФИ НИ ЦИ ЈЕ ПОЈ МО ВА И СКРА ЋЕ НИ ЦА  
КО РИ ШЋЕ НИХ У ОВОЈ ЛИ СТИ

Сле де де фи ни ци је пој мо ва ко ри ште них у овој Ли сти, по абе-
цед ном ре ду.

На по ме на 1: Де фи ни ци је се при ме њу ју у чи та вој Ли сти. Ове 
ре фе рен це су са ве то дав не, и не ма ју ути цај на оп шту при ме ну де
фи ни са них пој мо ва у це ло куп ној ли сти.

На по ме на 2: Ре чи и пој мо ви ко је са др жи ова Ли ста де фи
ни ци ја до би ја ју де фи ни са но зна че ње са мо та мо где се на ла зе у 
зна ци ма на во да („…”). Де фи ни ци је пој мо ва из ме ђу „…” На свим 
оста лим ме сти ма, ре чи и пој мо ви има ју сво је уоби ча је но (реч нич
ко) зна че ње.

„Ади ти ви” (8)
Суп стан це ко је се ко ри сте у екс пло зив ним фор му ла ма за по-

бољ ша ње њи хо вих свој ста ва.
„Аген си за су зби ја ње не ми ра” (7)
Ма те ри је ко је, у оче ки ва ним усло ви ма упо тре бе у свр ху су-

зби ја ња не ми ра, ве ли ком бр зи ном про из во де код чо ве ка ири та ци-
ју чу ла или има ју ефе кат фи зич ког оне спо со бља ва ња ко ји не ста ју 
убр зо на кон пре стан ка из ло же но сти ис ти ма. (Су зав ци спа да ју у 
„аген се за су зби ја ње не ми ра”)

„Би о ка та ли за то ри” (7, 22)
Ен зи ми за спе ци фич не хе миј ске или би о хе миј ске ре ак ци је 

или дру ге би о ло шке сме ше ко је се спа ја ју са CW аген си ма ии убр-
за ва ју њи хо во рас па да ње.

Тех нич ка на по ме на
„Ен зи ми” озна ча ва ју „би о ка та ли за то ре” за спе ци фич не хе-

миј ске или би о хе миј ске ре ак ци је.
„Би о по ли ме ри” (7, 22)
Би о ло шки ма кро мо ле ку ли ка ко сле ди:
а. Ен зи ми за спе ци фич не хе миј ске или би о хе миј ске ре ак ци је;
б. Ан ти те ла, мо но кло нал на, по ли кло нал на или ан ти-иди о-

тип ска;
в. Спе ци јал но про јек то ва ни или спе ци јал но об ра ђе ни ре цеп-

то ри;
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Тех нич ка на по ме на
1. „Ан тииди о тип ска ан ти те ла” озна ча ва ју ан ти те ла ко ја 

се ве зу ју за спе ци фич на ан ти ген ски ве зна ме ста дру гих ан ти те ла.
2. „Мо но кло нал на ан ти те ла” озна ча ва ју про те и не ко ји се 

ве зу ју на јед но ан ти ген ско ме сто, а про из во ди их јед на кул ту ра 
(клон) ста ни ца;

3. „По ли кло нал на ан ти те ла” озна ча ва ју ме ша ви ну про те и
на ко ји се ве зу ју на спе ци фич не ан ти ге не, а ко је про из во ди ви ше од 
јед не кул ту ре (кло на) ста ни ца;

4. „Ре цеп то ри” озна ча ва ју би о ло шке ма кро мо ле ку лар не 
струк ту ре ко је су спо соб не да ве зу ју ли ган де, чи је ве зи ва ње ути че 
на фи зи о ло шке функ ци је.

„Ци вил ни ва зду хо плов” (10)
„Ва зду хо пло ви”, на ве де ни по озна ци на ли сти об ја вље них сер-

ти фи ка та о ле те њу од стра не ци вил них ва зду хо плов них ор га на, ко ји 
ле те на ко мер ци јал ним до ма ћим или ме ђу на род ним тра са ма или су 
на ме ње ни за ле ги тим не ци вил не, при ват не или по слов не свр хе.

„Де ло ви за из о штра ва ње сли ке пр ве ге не ра ци је” (15)
Елек тро ста тич ки фо ку си ра не це ви, ко је ко ри сте ула зна и из ла-

зна оп тич ка влак на или ста кле ну че о ну пло чу, мул ти-ал кал не фо то 
ка то де (С-20 или С-25), али не ко ри сте ми кро ка нал не по ја чи ва че.

„Бри зант ни екс пло зи ви” (8, 18)
Чвр сте, теч не и га со ви те суп стан це или сме ше ко је иза зи ва ју 

де то на ци ју при ли ком упо тре бе у ви ду при мар них, старт них или 
глав них пу ње ња у бо је вим гла ва ма, ра зор ним пу ње њи ма и дру гим 
при ме на ма.

„Екс пре сив ни век то ри” (7)
Но си о ци (нпр. пла зми ди или ви ру си) ко ји се ко ри сте за уба-

ци ва ње ге нет ског ма те ри ја ла у ста ни цу до ма ћи на.
„Екс пло зив не ма те ри је” (4, 8)
Суп стан це или сме ше ко је хе миј ском ре ак ци јом осло ба ђа ју 

енер ги ју по треб ну за њи хо ву на ме ну. „Бри зант ни екс пло зи ви”, 
„пи ро тех нич ке сме се” и „по гон ско го ри во” су под кла се енер-
гет ских ма те ри ја ла.

„Ква ли фи ко ва но за све мир” (19)
Про из во ди ко ји су про јек то ва ни, про из ве де ни и ис пи та ни ра-

ди за до во ља ва ња спе ци јал них елек трич них, ме ха нич ких или за-
хтје ва око ли не за по тре бе лан си ра ња и по ста вља ња са те ли та или 
ва зду хо плов них си сте ма за ве ли ке ви си не ко ји де лу ју на ви си на ма 
од 100 км или ви ше.

„Ла сер” (5, 19)
Склоп ком по нен ти ко је про из во де про стор но и вре мен ски ко-

хе рент но све тло по ја ча но сти му ли са ном еми си јом зра че ња.
„НКЛ РДН” 
На ци о нал на кон трол на ли ста ро бе дво стру ке на ме не.
„НКЛ НВО”
На ци о нал на кон трол на ли ста на о ру жа ња и вој не опре ме.
„Ну кле ар ни ре ак тор” (17)
Об у хва та де ло ве и ком по нен те ко ји се на ла зе у или се при-

кљу чу ју ди рект но на ре ак тор ску по су ду, опре му ко ја кон тро ли ше 
ни во енер ги је у је згру, и ком по нен те ко је обич но са др же, до ла зе 
у ди рек тан кон такт са при мар ним рас хлад ним сред ством ре ак тор-
ског је згра или га над зи ру.

„Пи ро тех нич ке сме се” (4, 8) 
Сме ше чвр стих или теч них го ри ва или ок си да то ра ко ји, кад 

се за па ле, про ла зе кроз сна жну хе миј ску ре ак ци ју кон тро ли са ном 
бр зи ном у ци љу до би ја ња од ре ђе не вре мен ске за др шке, или про-
из вод ње од ре ђе не ко ли чи не то по те, бу ке, ди ма, ви дљи ве све тло-
сти или ин фра цр ве ног зра че ња. Пи ро фор не ма те ри је су под гру па 
пи ро тех нич ких суп стан ци ко је не са др же ок си да то ре, али се спон-
та но па ле у до ди ру са ва зду хом.

„По гон ско го ри во” (8)
Суп стан це или сме ше ко је хе миј ском ре ак ци јом про из во де 

ве ли ке ко ли чи не вре лих га со ва кон тро ли са ном бр зи ном ко ја је по-
треб на за од ре ђе ни ме ха нич ки рад.

„По треб на” (22)
При ме ње но на „тех но ло ги ју”, од но си се са мо на онај део 

„тех но ло ги је” ко ји је по себ но од го во ран за оства ри ва ње или пре-
ма ши ва ње кон тро ли са ног ни воа пер фор ман си, ка рак те ри сти ка 
или функ ци ја. Ову по треб ну „тех но ло ги ју” мо гу ко ри сти ти раз ли-
чи ти про из во ди.

„Пре кур со ри” (8)
Спе ци јал не хе ми ка ли је ко је се ко ри сте у про из вод њи екс пло-

зи ва.

„При ла го ђе но упо тре би у ра ту” (7)
Би ло ко ја мо ди фи ка ци ја или се лек ци ја (као што је про ме на 

чи сто ће, трај но сти, ви ру лент но сти, ка рак те ри сти ка ди се ми на ци је 
или от пор но сти на УВ зра че ње) на пра вље не са ци љем по ве ћа ња 
ефи ка сно сти у оне спо со бља ва њу љу ди или жи во ти ња, уни шта ва-
њу опре ме, усе ва или око ли не.

„Про из вод ња” (21 и 22)
Зна чи све фа зе про из вод ње, као што су: ин же ње ринг про из-

во да, из ра да, ин те гра ци ја, скла па ње, ин спек ци ја, те сти ра ње и кон-
тро ла ква ли те та.

„Раз вој” (21 и 22)
Од но си се на све фа зе ко је прет хо де се риј ској про из вод њи, 

као што су: про јек то ва ње и кон стру и са ње, ис тра жи ва ња, ана ли за и 
кон цеп ти ди зај на, скла па ње и те сти ра ње про то ти па, пи лот про из-
вод не ше ме, кон струк ци о ни по да ци, про цес тран сфор ма ци је про-
то ти па у се риј ски про из вод, од ре ђи ва ње кон фи гу ра ци је, ин те гра-
ци ја, на цр ти.

„Ро бот” (17)
Ме ха ни зам за ма ни пу ла ци ју, ко ји мо же де ло ва ти на кон ти ну-

и ра ној пу та њи или од јед не тач ке до дру ге, мо же ко ри сти ти сен зо-
ре и ко ји има сле де ће ка рак те ри сти ке:

1. Мул ти функ ци о на лан је;
2. Спо со бан је за по зи ци о ни ра ње или ори јен ти са ње ма те ри-

ја ла, де ло ве, ала те или спе ци јал не уре ђа је уз по моћ раз ли чи тих 
по кре та у тро ди мен зи о нал ном про сто ру;

3. Са др жи, у за тво ре ној или отво ре ној пе тљи, три или ви ше 
сер во уре ђа ја ко ји мо гу има ти и мо то ре за ко ра ча ње; и

4. По се ду је мо гућ ност „про гра ми ра ња од ста не ко ри сни ка” 
ме то дом уче ња/по на вља ња или ко ри шће њем елек трон ског ра чу на-
ра, ко ји мо же би ти про гра ми ра ни ло гич ки кон тро лор, од но сно без 
ме ха нич ке ин тер вен ци је.

На по ме на: Го ре на ве де не де фи ни ци је не укљу чу ју сле де ће 
уре ђа је:

1. Ме ха ни зми за ру ко ва ње ко ји се кон тро ли шу са мо руч но, 
од но сно да љин ски од стра не опе ра те ра;

2. Ме ха ни зми за ру ко ва ње са утвр ђе ним ре до сле дом, ко ји 
су ауто ма ти зо ва ни по крет ни уре ђа ји, ко ји ра де пре ма ме ха нич
ки утвр ђе ним про гра ми ра ним по кре ти ма. Про грам је ме ха нич ки 
огра ни чен по мо ћу фик сних гра нич ни ка по пут кли но ва или зу ба. 
След по кре та и из бор пу та ње или угло ва не мо же ва ри ра ти и ме
ња ти се ме ха нич ким, елек трон ским или елек трич ним пу тем;

3. Ме ха нич ки кон тро ли са ни ме ха ни зми за ру ко ва ње с про
мен љи вим сле дом ко ји су ауто ма ти зо ва ни по крет ни уре ђа ји, и 
ко ји ра де пре ма ме ха нич ки утвр ђе ним про гра ми ра ним по кре ти
ма. Про грам је ме ха нич ки огра ни чен по мо ћу фик сних, али при ла
го дљи вих гра нич ни ка, као што су кли но ви и зу би. След по кре та 
и из бор пу та ње или угло ва је про мен љив у окви ру од ре ђе ног про
гра ми ра ног обра сца. Ва ри ја ци је или мо ди фи ка ци је про гра ми ра ног 
обра сца (нпр. про ме на кли но ва или за ме на зу ба) у јед ној или ви ше 
оси кре та ња се по сти жу са мо ме ха нич ким де ло ва њем;

4. Ме ха ни зми за ру ко ва ње с про мен љи вим сле дом без сер во 
уре ђа ја, ко ји ра де пре ма ме ха нич ки утвр ђе ним про гра ми ра ним 
по кре ти ма. Про грам се мо же ме ња ти, али се квен це се ме ња ју 
на осно ву би нар ног сиг на ла ко ји ша ље ме ха нич ки фик си ран елек
трич ни би нар ни уре ђај или по мич ни гра нич ни ци;

5. Скла ди шне ди за ли це (кра но ви) де фи ни са ни као Кар те зи
јан ски ко ор ди нат ни ме ха ни зми за ру ко ва ње ко ји су про из ве де ни 
као са став ни део вер ти кал ног си сте ма скла ди ште ња на по ли ца
ма, и кон стру и са ни су за до хват са др жа ја на по ли ца ма у свр хе 
скла ди ште ња или вра ћа ња на ме сто.

„Сло же ни бор бе ни си сте ми” 
Скуп системa и под си сте ма ко ји су раз ли чи ти по на ме ни и 

има ју мо гућ ност ауто ном ног функ ци о ни са ња, а по себ но сред ства 
под бро јем 2а, 4, 5, 6, 9а, 9ц, 10а, 10б, 10ц, 10д, 10е, 10ф, 10г, 10и, 
11, 12, 14, 15, 17е, 17ј, 19, 21 и 22. 

„Софт вер” (21)
Скуп јед ног или ви ше „про гра ма” или „ми кро про гра ма” ко ји 

се на ла зе на би ло ко јем опи пљи вом (ма те ри јал ном) ме ди ју му за 
за пи си ва ње.

„Су пер про во дљи вост” (18, 20) 
Од но си се на ма те ри ја ле (тј. ме та ли, ле гу ре или спо је ви) ко ји 

мо гу из гу би ти це ло куп ни елек трич ни от пор (тј. ко ји мо гу по сти ћи 
бес ко нач ну елек трич ну про во дљи вост и про во ди ти вр ло ја ке ел. 
стру је без Џу ло вог за гре ја ва ња.)
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Тех нич ка на по ме на
„Су пер про во дљи во” ста ње ма те ри ја ла је ин ди ви ду ал но и од-

ли ку је се „кри тич ном тем пе ра ту ром”, кри тич ним маг нет ским по-
љем ко је је функ ци ја тем пе ра ту ре; или кри тич ном гу сти ном стру је, 
ко ја је с дру ге стра не у функ ци ји и маг нет ског по ља и тем пе ра ту ре.

„Тех но ло ги ја” (22)
Спе ци фич не ин фор ма ци је по треб не за „раз вој”, „про из вод-

њу” или „упо тре бу” од ре ђе ног про из во да. Ове ин фор ма ци је има ју 
об лик тех нич ких по да та ка или тех нич ке по мо ћи.

Тех нич ке на по ме не
1. „Тех нич ки по да ци” мо гу би ти у об ли ку тех нич ких цр те жа, 

ди ја гра ма, мо де ла, фор му ла, та бли ца, ин же њер ских про је ка та 
или спе ци фи ка ци ја, при руч ни ка и ин струк ци ја у пи са ном об ли ку 
или на дру гим ме ди ји ма или уре ђа ји ма као што су ди ско ви, тра ке 
и readonly ме мо ри је.

2. „Тех нич ка по моћ” мо же би ти у об ли ку ин струк ци ја, ве
шти на, обу ке, рад них зна ња и кон сул тант ских услу га. „Тех нич ка 
по моћ” мо же укљу чи ва ти пре нос „тех нич ких по да та ка”.

„Основ на на уч на ис тра жи ва ња” (22)
Екс пе ри мен тал на или те о рет ска ис тра жи ва ња ко ја се на чел-

но ко ри сте за усва ја ње но вих зна ња о фун да мен тал ним прин ци пи-
ма по ја ва или уоче ним чи ње ни ца ма, ко ја ни су ди рект но усме ре на 
ка не ком оп штем или по себ ном ци љу.

„У јав ном до ме ну” (22)
Ово је „тех но ло ги ја” или „софт вер” ко ји су до ступ ни за јав ну 

упо тре бу без огра ни че ња за њи хо ву да љу ди стри бу ци ју.
На по ме на Огра ни че ња у по гле ду аутор ских пра ва не ме ња ју 

свој ство „тех но ло ги је” или „софт ве ра” да се на ла зе „у јав ном 
до ме ну”.

„Упо тре ба” (21, 22)
Ко ри шће ње, ин ста ла ци ја/уград ња (укљу чу ју ћи уград њу на 

ли цу ме ста), одр жа ва ње (про ве ра), оправ ка, ре монт и об на вља ње.
„Ва зду хо плов” (8, 9 и 10)
Ле те ли ца са фик сним кри ли ма, ро ти ра ју ћим кри ли ма (хе ли-

коп те ри), за крет ним ро то ром (тилт-ро тор) или за крет ним кри лом 
(tilt-wing) ко је се кре ће кроз ва здух.

„Влак на сти или фи ла мент ни ма те ри ја ли” (13)
Об у хва та ју:
а. Кон ти ну и ра на влак на;
б. Кон ти ну и ра но пре ди во;
в. Тра ке, плат на, про стир ке;
г. Ре за на влак на, сор ти ра на влак на и пре кри ва чи од ко хе рент-

них вла ка на;
д. Вла ти, мо но кри стал не или по ли кри стал не, би ло ко је ду жи не;
е. Пул па од аро ма тич них по ли а ми да.
„Ле те ли це лак ше од ва зду ха” (10)
Ба ло ни и ва зду шни бро до ви ко ји се по ди жу уз по моћ то плог 

ва зду ха или га со ва лак ших од ва зду ха као што су хе ли јум или во-
до ник.

„За вр шни еле мен ти” (17)
Хва таљ ке, ак тив ни ала ти или би ло ко ји ала ти ко ји се при чвр-

шћу ју на крај ма ни пу ли шу ће ру ке „ро бо та”.
Тех нич ка на по ме на
„Ак тив не алат не је ди ни це” су уре ђа ји за при ме ну си ле кре та-

ња, енер гет ског про це са или уно ше ње у не ки пред мет.

1824
На осно ву чла на 21. став 1. За ко на о спољ ним по сло ви ма 

(„Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 116/07, 126/07  – ис прав ка и 41/09) 
и чла на 43. став 2. За ко на о Вла ди („Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 
55/05, 71/05  – ис прав ка, 101/07, 65/08 и 16/11), 

Вла да до но си

Р Е  Ш Е  Њ Е

о по ста вље њу по ча сног кон зу ла Ре пу бли ке Ср би је  
у Ан твер пе ну, Кра ље ви на Бел ги ја

1. По ста вља се Алек сан дар Да ви до вић (Alek san dar Da vi do-
vic) за по ча сног кон зу ла Ре пу бли ке Ср би је у Кра ље ви ни Бел ги ји, 
са се ди штем у Ан твер пе ну, и са кон зу лар ним под руч јем ко је об у-
хва та те ри то ри ју ре ги о на Флан дри је. 

2. Ми ни стар ство спољ них по сло ва пред у зе ће по треб не ме ре 
за спро во ђе ње овог ре ше ња. 

3. Ово ре ше ње об ја ви ти у „Слу жбе ном гла сни ку Ре пу бли ке 
Ср би је”.

05 број 119-5458/2011
У Бе о гра ду, 14. ју ла 2011. го ди не

Вла да
Пр ви пот пред сед ник Вла де  – 

за ме ник пред сед ни ка Вла де
Иви ца Да чић, с.р.

1825
На осно ву чла на 21. став 1. За ко на о спољ ним по сло ви ма 

(„Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 116/07, 126/07  – ис прав ка и 41/09) 
и чла на 43. став 2. За ко на о Вла ди („Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 
55/05, 71/05  – ис прав ка, 101/07, 65/08 и 16/11),

Вла да до но си

Р Е  Ш Е  Њ Е

о по ста вље њу по ча сног кон зу ла Ре пу бли ке Ср би је  
у Ама ну, Ха ше мит ска Кра ље ви на Јор дан

1. По ста вља се Ка мил Ха на Ели јас Ха на (Ca mil le Han na Eli as 
Han na) за по ча сног кон зу ла Ре пу бли ке Ср би је у Ха ше мит ској Кра-
ље ви ни Јор дан, са се ди штем у Ама ну, и са кон зу лар ним под руч јем 
ко је об у хва та те ри то ри ју Ха ше мит ске Кра ље ви не Јор дан. 

2. Ми ни стар ство спољ них по сло ва пред у зе ће по треб не ме ре 
за спро во ђе ње овог ре ше ња. 

3. Ово ре ше ње об ја ви ти у „Слу жбе ном гла сни ку Ре пу бли ке 
Ср би је”.

05 број 119-5459/2011
У Бе о гра ду, 14. ју ла 2011. го ди не

Вла да
Пр ви пот пред сед ник Вла де  –
за ме ник пред сед ни ка Вла де,

Иви ца Да чић, с.р.

1826
На осно ву чла на 21. став 1. За ко на о спољ ним по сло ви ма 

(„Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 116/07, 126/07  – ис прав ка и 41/09) 
и чла на 43. став 2. За ко на о Вла ди („Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 
55/05, 71/05  – ис прав ка, 101/07, 65/08 и 16/11),

Вла да до но си

Р Е  Ш Е  Њ Е

о по ста вље њу по ча сног кон зу ла Ре пу бли ке Ср би је  
у Би сао, Ре пу бли ка Гви не ја Би сао

1. По ста вља се Ха ма ди Бу са ра ја Ем ха мед Ја маа (Ha ma di Bu-
sa raya Em ha med Yamaa) за по ча сног кон зу ла Ре пу бли ке Ср би је у 
Ре пу бли ци Гви не ји Би сао, са се ди штем у Би сао, и са кон зу лар ним 
под руч јем ко је об у хва та те ри то ри ју Ре пу бли ке Гви не је Би сао. 

2. Ми ни стар ство спољ них по сло ва пред у зе ће по треб не ме ре 
за спро во ђе ње овог ре ше ња. 

3. Ово ре ше ње об ја ви ти у „Слу жбе ном гла сни ку Ре пу бли ке 
Ср би је”.

05 број 119-5461/2011
У Бе о гра ду, 14. ју ла 2011. го ди не

Вла да
Пр ви пот пред сед ник Вла де  –
за ме ник пред сед ни ка Вла де,

Иви ца Да чић, с.р.




